

NÉPLAP

A MAI SZÁMUNKBÓL:

A lengyel szövetségi mozgalom újabb fejlődése, (2. oldal). Egyre nagyobb lesz a szövetségbe belépő dolgozó parasztszám, (5. oldal). Az e-heti taggyűlésekről, (4. oldal).

VII. évfolyam, 188. szám.

ARA 50 FILLÉR

Kedd, 1950 augusztus 15.

ÜDVÖZÖLJÜK MA ALAKULÓ TANÁCSAINKAT!

A Tanács alakuló ülése elé

Irta: Balogh Endre

Ma délelőtt 10 órakor tartja Debrecen Város Tanácsa alakuló ülést. Ez az alakuló ülés újabb lépéssel visz bennünket előre abban a következetes harcban, melyet dolgozó népünk a felszabadulás óta folytat a hatalom megszüntetéséért.

Ha visszatekintünk eddigi fejlődésünkre, elsősorban arról kell megemlékeznünk, hogy dolgozó népünk a dicsőséges szovjet néphősi áldozata folytán indult el fejlődésének útján és a Szovjetunió állandó támogatásának, valamint a magyar munkásosztály következetes harcának köszönhető, hogy szilárdan kezében tartja a hatalmat.

A harc eredményeképpen jött létre Alkotmányunk. Az Alkotmány azonban még nem következetesen szocialista Alkotmány, azonban megalkotásának egyéves évfordulójára olyan hatalmas eredményeket ért el dolgozó népünk, amely biztosíték arra, hogy következetesen szocialista Alkotmánnyá legyen. Munkásosztályunk és dolgozó parasztságunk alkotó tevékenysége — szocialista hazáját építeni akaró alkotó tevékenysége —, hazáját, függetlenségét, békéjét védő elszántsága megadja a feltételeket a további eredmények eléréséhez —, hatalmának további megszüntetéséhez. De eredményeinket köszönhetjük annak is, hogy hűen követjük a hős szovjet nép példáját, hogy hűséggel apoljuk és elmélyítjük a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal barátságunkat, valamint az internacionalizmus eszméjének jegyében segítjük a szabadságukért harcoló elnyomott népeket — a hős koreai harcosokat. Debrecen dolgozó elmozdult munkásainak és a városi munkásoknak a közösen vállalt feladatát, hatalmas méretű munkaversennyel szakadatlanul emeli a termelést és ezzel anyagi alapot biztosít további fejlődésünknek, szocialista gazdasági, társadalmi rendszerünk további építéséhez. Ezért álltak tegnap reggel olyan lelkesen munkába, hogy Alkotmányunk első évfordulóját a munka mezején elért nagyszerű győzelmekkel ünnepelhesék. De dolgozó parasztságunk is megértette és magáévá tette Pártunk politikáját, szakított az elmaradt termelési módszerekkel és a mezőgazdaság szocialista fejlődésének útjára lépett. Meggyőződött arról, hogy a Pártunk által mutatott út az egyedüli helyes út, amely a felemelkedéshez vezet. A mezőgazdasági munkákban — így a napjainkban folyó terménybegyűjtési versenyben elért eredményeink biztosíték mezőgazdaságunk további szocialista fejlődéséhez. Nem maradnak el azonban ezen eredmények mellett a munkásosztályhoz, a dolgozó parasztságunkhoz hű, szocialista fejlődésünket elősegítő műszaki, tudományos értelemiségünk eredményei.

sem. Megtörtént tehát a fordulat a fejlődés minden vonalán.

Feladatunk most az, hogy megszüntessük az elért eredményeinket, gyorsítsuk meg továbbfejlődésünket, ezért minden erőt, minden tartalékot használjunk fel a cél előmozdítására. További célkitűzéseinket megvalósítani nem könnyű feladat. Szívós és következetes munkára, dolgozó népünk alkotó erejének teljes mozgósítására van szükség.

A Szovjetunió tanácsrendszerének példája bebizonyította, hogy a feladat megoldható és a tanácsrendszer az egyedüli alkalmas szervezési forma minden erő maradványainak mozgósítására. A Szovjetunió népi tanácsrendszere megoldotta a fejlődés minden szakaszában a reáhruló feladatokat. Bevált a forradalom előkészítő szakaszában éppen úgy, mint a győzelem kivívásában, a hatalom megszüntetésében és az építés hatalmas feladatainak megvalósításában.

A mi tanácsrendszerünk a kipróbált példa nyomán épült fel, ami biztosítja a jó munkához. A Megyei Tanácsok eddigi munkája bebizonyította, hogy helyes úton járunk és tanácsrendszerünk megalkotása hatalmas lépés előre fejlődésünk útján. Dolgozó népünk elfoglalta helyét az államvezetés különböző területein, megtanult állampolgárként és hogy jól vezet, ezt bizonyítja az a nagyarányú fejlődés, mely a közigazgatás területén az utóbbi hetekben tapasztalható. De a Tanács eszköz lesz a munkásosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság életkörülményeinek átalakító forradalmi harcában.

Két hónappal ezelőtt alakult meg az első tanácsok a fővárosban és megyékben. Ez a néhány hét is komoly, gyakorlati eredményeket hozott, mert a tanácsok révén az államigazgatás munkája közelebb került a gyakorlati élhez. Hajdú-Bihar megyében a terménybegyűjtés csatájában elért nagyszerű eredmény erre bizonyítja. A Megyei Tanács szívós munkával feltárta Hajdú-Biharban a mezőgazdaság területén rejtett erőforrások egy részét, de meggyorsította az államirányító és végrehajtó tevékenységét. Ujszerű a tanács munkájában az is, hogy a hozott határozatokat a helyszínen ellenőrzés és a feladatát hanyagul ellátók ellen megtörtélt intézkedéseket hoz. A tanácsrendszer következetesen harcolt a fejlődésünk minduntalan akadályozó bürokratizmus ellen, ezenkívül a tanácsok beosztottjainak nagyobb önállóságot biztosított, de növeli a széles felelősséget is. Ma már nem közvetítő szerv a közigazgatás, hanem végrehajtója a dolgozó nép akaratának.

Debrecen Tanácsának megalkotása határkő városunk történetében. A mai nappal a fejlődés új szakába léptünk, amely soha nem látott építkezésekben, szociális beépítésekben, népünk életének ruházásokban, népünk életének döntő átalakulásában jut kifejezésre. Ebből is látható, hogy feladataink növekednek és a feladataink megoldásának végrehajtása követeli városunk dolgozó népének aktív részvételét. A szocializmust építő munkába. A tanácsunk feladata tehát: Debrecen dolgozóival szoros kapcsolatot kell építeni, valamint kiváltani és kiépíteni, valamint a tanácsunk irányítani azt az erőt, mely né-

Diadalmasan nyomul előre a koreai néphadsereg

Felszabadult Híde városa

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága augusztus 13-án reggel kiadott hadijelentésében közölte, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi arcvonalon folytatták a kemény harcot az amerikai és Li-Szin-Man katonaság ellen.

A Naktong folyó keleti partján az ellenség néhány ellentámadást kísérelt meg. A népi hadsereg egységei azonban megelintették ezeket a kísérleteket.

Pohang teljes felzabardult

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága augusztus 13-án este a következőket közli: A népi hadsereg egységei valamennyi arcvonalon

kemény harcot folytattak az amerikai és Li-Szin-Man erők ellen.

A népi hadseregnek a keleti partvidéken Híde városát felszabadító egységei folytatták támadásukat. Miután bekerítették az ebben a térségben makacs ellenállást kifejtő ellenséget, teljesen felszabadították Pohang városát, fontos stratégiai pontot és a keleti part-

A népi hadseregnek a keleti partvidéken, a Pohangtól nyugatra lévő Híde városát felszabadító egységei, a helyi partizánosztagok támogatásával

erős csapásokat mérnek az ellenségre és folytatják támadó hadműveleteiket.

A déli partvidéken a népi hadsereg egységei különféle fegyvernemek csapatainak szoros együttműködésével csapásokat mérnek a makacsul ellenálló amerikai erőkre.

viűk jelentékeny városát, az ellenség legfontosabb kikötőinek egyikét.

A népi hadsereg egységei a Pohang város felszabadításáért vívott csatában az ellenségnek több, mint 400 katonáját foglyul ejtették, köztük sok amerikait. A népi hadsereg egységei nagy hadizsákmányra tettek szert. A népi hadsereg egységei most ebben a térségben üldözik az ellenséget.

A naktongi kanyarban és Vegvan körzetében az amerikaiak helyzete súlyosabbá vált.

Az arcvonal északnyugati sarkán Naktong déli kanyarulatában, ahol az északkoreaiak egy hete hídfőt alakítottak, a helyzet

fenyegetővé vált — állapítja meg az AFP tudósítója.

Hétfőn reggel újabb északkoreai erők keltek át a függőhíd egy olyan ajtáján, amelynek a hídlapja a víz alatt van, tehát áthatatlan.

Az arcvonal másik pontja Vegvan körzete, ahol északkoreai harcokocsik és tüzérségi alakulatok nyomulnak előre legutóbb legvonalban 12 mérföldnyire északnyugatra. Az itt álló Li-Szin-Man léte hadosztály „stratégiai visszavonulást” hajtott végre. Az északkoreaiak észrevették ezt a hadmozdulatot és azonnal átkaroló támadást indítottak, hogy — mint az AFP jelenti — a Li-Szin-Man ezredek Gum körzetében igen nehéz helyzetben vannak — a liszinmanisták két ezredet bekerítették.

A vadászrepülőgépeknek el kellett hagyni a pohangi repülőteret. A vadászrepülőgépek már csap japáni támaszpontjukról szállhatnak fel.

A koreai helyzetre jellemző MacArthurnak Menzies ausztráliai miniszterelnök frontátogatására vonatkozó válasza. MacArthur szerint a helyzet Koreában „túl változókéony” és az ausztráliai miniszterelnök nem kockáztathatja biztonságát.

Már négy megye teljesítette 100 százalékra terménybegyűjtési tervét

Hajdú-Bihar továbbra is az élen halad

A belkereskedelmi minisztérium jelenti: A megyék terménybegyűjtési versenyének állása augusztus 13-1 állapotnak megfelelően a következő:

1. Hajdú-Bihar	138.1
2. Békés	109.7
3. Szolnok	104.6
4. Heves	100.9
5. Szabolcs-Szatmár	96.5
6. Komárom	94.3
7. Bács-Kiskun	88.5
8. Nógrád	84.9
9. Tolna	81.0
10. Borsod-Abaúj-Zemplén	80.9
11. Csongrád	76.8
12. Baranya	75.3
13. Pest	72.5
14. Zala	72.2
15. Fejér	71.0
16. Zemplén	63.6
17. Somogy	63.5
18. Vas	53.6
19. Győr	50.0

Az Alkotmány napjára való készülődés: belül a megyékben mindinkább terjed azoknak a dolgozó parasztságok mozgalma, akik vállalják, hogy beadási kötelezettségüket „A”, „B” jegyre történő gyors és pontos teljesítésén túlmenően, gabonafelislegük beadásával 200 százalékon felül teljesítik terménybeadási köte-

lezettségüket. A múlt hét végéig az országban kerekelt 12 ezer volt az olyan dolgozó parasztszám, akik már eddig is 200 százalékon felül teljesítették a beadási kötelezettségüket.

Ezeknek a száma megyénként a következőképpen oszlik meg: Baranya 845, Bács-Kiskun 368,

Békés 2866, Borsod-Abaúj-Zemplén 576, Csongrád 723, Fejér 201, Győr-Sopron 278, Hajdú-Bihar 173, Heves 1388, Komárom 329, Nógrád 33, Pest 295, Somogy 961, Szolnok 975, Szabolcs-Szatmár 277, Tolna 578, Vas 476, Veszprém 237 és Zala 725.

Ma alakulnak meg országsszerű a városi és járási tanácsok

Debrecenben, Hajdúszoboszlón, Hajdúnánáson, Hajdúböszörményben és a járási székhelyeken — Debrecenben, Püspökladányban, Nagylétán, Berettyóújfaluban, Biharkeresztesen, Polgáron és Derecskén — ma alakulnak meg a városi és járási tanácsok, a dolgozók széles tömegeinek részvételével. Ugy a városi, mint a járási tanácsokba a Magyar Függetlenségi Népfrent helyi szerve-

vei delegálták a tagokat.

A tanácsok alakuló ülésein megjelennek a Párt, valamint a kormány képviselői is, akik felszólalásaikkal meghatározzák a tanácsok előtt álló hatalmas feladatokat. Azután kerül sor a választásra, majd az ülésvizlések hangzanak el.

A debreceni tanács alakuló ülést a városháza, a debreceni járási tanács pedig a megyeházán — a díszteremben — tartja.

kell elhárítani tehát a gátat, melyet a múlt bűnös rendszer emelt. Debrecen Város Tanácsa a dolgozó népünk tapasztalatai kiemelésével, nekünk

jával elősegíti Debrecen város felemelkedését, hűséggel, áldozatkész-séggel szolgálja osztálya, népi diadalmasan megvalósuló ügyét.

A magyar államfértiak üdvözlő táviratai a koreai nép felszabadulásának 5. évfordulója alkalmából

Kim-ir-Szen elvtársnak, a Koreai Munkapárt elnökének, Phöngjang.

A koreai nép felszabadulásának 5. évfordulóján a magyar kommunisták, az egész magyar dolgozó nép forró elvtársi üdvözlését küldjük.

Öt esztendővel ezelőtt szabadditotta fel a hatalmas Szovjetunió hosszú rabságából a koreai népet, mely most hőiesen és elszántan védi szabadságát az új agresszorok, az amerikai imperialisták ellen. A magyar dolgozó nép, mely a nagy Szovjetunió vezető hatalmas békéltető szilárd tagja, mely felháborússal látja, hogy az amerikai imperialisták újra bilincselni akarják a koreai dolgozó népet, újra gyarmatosítani akarják Koreát. A magyar dolgozó népet megdöbbeníti az a barbár embertelenség, melylyel az amerikai agresszorok a békés falvakat, kultúrintézményeket pusztítják s az ártatlan nőket, gyermekeket ezreit gyilkolják le olyan kegyetlenséggel, amely Hitler fasizta bandáinak dúrást is felülmúlja.

A magyar dolgozó nép lelkes rokonszenvvel és csodálattal kíséri azt a hősi harcot, melyet a koreai nép az Ön vezetésével folytat. Legyen meggyőződve arról, hogy az egész haladó emberiség a koreai nép szabadságának ügyét támogatja. Kívánunk Önnek és hősi népének az amerikai támadók elleni szabadságharcban teljes sikert és győzelmet.

Budapest, 1950 augusztus 14.

RÁKOSI MÁTYÁS
a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára.

Kim-Du-Bonnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlés Elnöki Tanács elnökének, Phöngjang.

A koreai népnek a Szovjetunió által történt felszabadítása 5. évfordulója alkalmából,

fogadja a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam forró üdvözlését.

A magyar nép hatalmas lelkesedéssel kíséri a hős koreai nép sikeres harcát az imperialista támadók ellen. A koreai nép fényes győzelmeivel súlyos csapást mért a harmadik világháború kirobbantására készülő imperialista háborús uszítók tervére s ezzel nagymértékben erősíti a Szovjetunió vezette sokszázmillió békéltető bört.

Szabadságharcuk gyors és győzelmes befejezéséhez kívánunk Önnek és az egész koreai népek sok sikert.

Budapest, 1950 augusztus 14.

RÓNAI SÁNDOR

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

Kim-ir-Szennek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa elnökének, Phöngjang.

A koreai nép legnagyobb ünnepe, augusztus 15. alkalmából fogadja Miniszterelnök Ur magam és a Magyar Népköztársaság kormánya nevében forró baráti üdvözlőmet.

Az amerikai imperialisták ellen indított támadása a magyar nép legszélesebb tömegeiben felháborodást keltett. A szocializmust építő magyar nép egy emberként áll a szabadságharcát vívó koreai nép mellett s harcoss együttréssel és őszinte lelkesedéssel kíséri a hős koreai néphadseregnek a támadó imperialisták felett aratott újabb és újabb győzelmeit.

Amikor e harc végső győzelméhez sok sikert kívánok, biztosítom Miniszterelnök Urat, a nagy Szovjetunió vezette békefront reánk eső szakaszán dolgozó és harcoló magyar nép további és őszinte szolidaritásáról.

Budapest, 1950 augusztus 14.

DOBI ISTVÁN

a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Pak-Hon-Ennek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének, Phöngjang.

Legnagyobb nemzeti ünnepek alkalmából fogadja szelencskívánatainkat. A magyar nép őszinte csodálattal és testvéri együttérzéssel kíséri a koreai nép hősi harcát az imperialista agresszorok ellen, azt a harcot, amely nap-nap után kivívott fényes győzelmeivel a szabadság és békeszerető nép legyőzhetetlen erejéről tanuskodik.

Szilárdan meg vagyunk győződve arról, hogy a hős koreai nép felszabadító harcát nem sokára teljes siker koronázza s a baráti koreai nép nemzeti egységének és függetlenségének teljes birtokában folytatja küzdelmét a Szovjetunió vezette hatalmas békéltető közös ügyéért, a békéért.

Budapest, 1950 augusztus 14.

KÁLLAI GYULA

a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

Az MNDSZ távirata a Koreai Nőszövetséghez.

Koreai Nőszövetség, Phöngjang.

A magyar asszonyok milliói nevében legmelegebb üdvözlőnk küldjük a hőies szovjet hadsereg által történt felszabadulás 5. évfordulója alkalmából. Kívánjuk, hogy teljes győzelmet arassatok egész országotok felszabadulásáért és egységesítéséért folyó harcokban. Igerjük, hogy több és jobb munkával folytatjuk harcunkat, a közös célunkért a Szovjetunió vezette békéltető győzelméért.

MNDSZ Országos Központja.

MA ÖT ÉVE SZABADULT FEL KOREA

A Szovjet Hadsereg 1945 augusztus 15-én, ma öt éve szabadította fel Koreát. Teljesen szétzúzta a Koreát megszállva tartó japán csapatokat és ezzel a gyarmati rendszer Koreában teljesen megszűnt.

A népek életében vannak olyan események, amelyek fordulópontot jelentenek a történelmi fejlődésben és örökre megmaradnak a nemzetek emlékeztetőiben. A koreai nép történelmében ilyen ragyogó, soha el nem homályosuló esemény az, hogy a Szovjet Hadsereg felszabadította a gyarmati rabságból. Észak-Korea népe megkezdte saját hatalmi szerveinek a megteremtését, hozzákezdhetett önálló politikai, gazdasági és kulturális életének kialakításához.

Másképpen alakult a helyzet Korea déli részében, amelyet az amerikai csapatok szálltak meg. Az amerikaiak nem mint felszabadítók mentek Koreába, hanem mint a koreai nép újabb elnyomói. A koreai népköztársaság déli részében egyre tűrhetetlenebb helyzet alakult ki. Li-Szin-Man áruló bandája az imperializmus szuronyaira támaszkodva fasizta rendőrséget állított fel és hozzááltozott, hogy fokozatosan kiirts az igazi hazafiakat, tönkretegyje Dél-Korea gazdasági életét, rombolja, kirabolja a falvakat.

A szovjetunió erélyesen védelmébe vette a koreai nép nemzeti jogait. A külügyminiszterek tanácskozásán — 1945-ben — a szovjet javaslat alapján olyan határozat született, hogy a koreai népet nem akadályozni, hanem támogatni kell a demokratikus kormány mielőbbi megalakításában. A hódításra törekvő amerikai imperialisták azonban ezt a határozatot semmisnek vették, mint ahogyan semmisnek vették a Szovjetunió

47-ben tett újabb javaslatát a koreai nép teljes önállósága érdekében.

A Szovjetunió 1948-ban kivonta csapatait Korea északi részéből — ezzel is bizonyította őszinte barátságát a koreai nép iránt. A koreai nép a Szovjetunióhoz igazi nagy barátra, nemzeti jogainak megbízható védelmezőjére talált.

Ezt az őnzellen baráti segítséget a koreai nép a legmelegebb szeretettel és mélyeség hálával fogadta.

A hős koreai néppel a Szovjetunió mellett valamennyi népi demokratikus ország, így a mi országunk is szoros barátságot létesített. Az amerikai imperialisták által közelmúltban kirobbantott gyilkos háborúban a magyar nép őszinte baráti segítséggel ott áll a hőiesen harcoló, vérző koreai nép mellett. Az őszinte barátságunk legnagyszerűbb megnyilatkozásai közé kell sorolnunk a magyar nép lelkes adományát, a kórházvonatot és a hős koreai nép tiszteletére rendezett koreai hetet. Országunk vezető ereje a munkásosztály nagyszerű példáját mutatta meg a dolgozók nemzetközi összefogásának. S a nemzetközi összefogás ragyogó példáját szolgáltatja a Koreai Hét eredményeinek továbbfejlesztésével is.

A magyar és a szovjet nép barátsága örök és elszakíthatatlan. A magyar dolgozó nép mélyeség, soha el nem múltó hálával adozik a nagy Szovjetunióval. Ugyanígy örök és elszakíthatatlan a koreai és a szovjet nép barátsága is. Az imperialistáktól mentes, szabad koreai terület napról-napra növekszik. Így növekszik a koreai és a szovjet nép barátsága, így növekszik és erősödik a dolgozók nemzetközi szövetsége.

A lengyel szövetkezeti mozgalom újabb fellendülése

Hónapról-hónapra emelkedik a lengyelországi szövetkezetek tagjainak életszínvonala. A nagy eredmények láttán egyre több egyéni gazdálkodó csatlakozik a szövetkezeti mozgalomhoz.

A strzelci járásban eddig 22 termelőszövetkezet alakult. A járás élszövetkezete a nieszkwói lett.

A nieszkwói szövetkezet dolgozó határidő előtt készített el az aratással, csépléssel és a gabonabeadással. Most a tarlóhántás folyik nagy lendülettel.

A szövetkezet 160 hektár szántón és 6 hektár kaszálón gazdálkodik. Sok lucernát és lóherét vetnek, mert szükség van a szalastakarmányra. 12 lóva és 25 tehen van a szövetkezetnek, birkából is van 57 darab, 30 tehén a szövetkezeti tagok egyéni tulajdonában van.

Nyáron 22 tagja volt a szövetkezetnek, de a nagy terméseredmények után 12 egyéni gazdálkodó csatlakozott hozzájuk. Ezek azok közé tartoznak, akik előbb látni akarták, milyen eredményeket hoz a szövetkezeti gazdálkodás. Most, hogy

meggyőződtek a kollektív gazdálkodás előnyéről, az eddig egyéni gazdálkodó parasztok egymás után lépnek be a szövetkezetbe.

Egy-egy szövetkezeti tag keresete 180—200 ezer zloty. A traktorvezetők átlag 220 ezret keresnek. Ezenkívül valamennyiüknek van jövedelmük egyéni gazdaságukból is, mert mindegyik megtartott fél hektár földet, egy vagy két tehenet és 4—6 sertést.

A nagy eredményeket természetesen csak a jó munkával lehet elérni.

A nieszkwói szövetkezetnek vannak élmunkái is. Jozef Gorski a cukorrépa-termelésben ért el ki-

váló eredményeket. Hipolit Garb 180 szalalékra teljesítette normáját. Wojciech Matyszik méhész 282 kiló mézet termelt és 12 rajjal szaporította a méhállományt. De legnagyobb teljesítménye a szövetkezet traktorosának volt aki munkájával meggyorsította az egész járás aratási-begyűjtési munkálatait.

A nagy munkateljesítmények mellett gondjuk van a szövetkezeti tagoknak

a kulturális színvonal emelése is.

Kulturházuk már a szövetkezet megalakulása óta működik. Van saját rendelőkü a bejáró beteg részére, ahol hetenként egyszer orvosi rendelőnapot tartanak. A Felszabadulás Ünnepe csecsemőotthont és ovodát létesítettek.

Ez a szövetkezet csak egyike a jól kiépített, nagy eredményeket elért lengyelországi szövetkezeteknek. A szövetkezeti mozgalom fejlődése is mutatja, hogy a népi demokratikus Lengyelország jó úton halad a szocializmus építésében.

Régészeti emlékeket tártak fel a rjazani területen. Érdekes régészeti értékeket tártak fel a rjazani terület sarki-i körzetében. A műemlék a IV. Iván cár által a XVI. században épített sarki-i várfal több része. A várfalat számos toronnyal együtt az ásások folyamán már felszínre is hozták. Ez a várfal annak idején a krími tatárok betörései ellen készült. Az érdekes régészeti leletet a szovjet állam gondozásába vette.

Terjed az amszterdami építőmunkások sztrájkja

Amszterdamban több mint 2000 építőmunkás folytatja sztrájkját. A munkások a háborús készüldések megszüntetését és béremelést követelnek. Szombaton megszüntették a munkát az amszterdami taxisofőrök is. Hága építőmunkásai szolidaritást vállaltak az amszterdami munkások harcával és figyelmeztető sztrájkokat rendeztek.

Van Zeeland kapott megbízást a belga kormány megalakítására

Baudouin, mint a Reuter jelenti, vasárnap megbízta Van Zeelandot, a lemondott belga kormány külügyminiszterét, aakítsa meg az új kormányt.

A MANHEIMI MUNKÁSOK SZOLIDÁRISÁK A HAMBURGI KIKÖTŐMUNKÁSOKKAL

Manheim dolgozói, elsősorban a kikötőmunkások, lelkesedéssel üdvözlözték a hamburgi kikötőmunkásokat, akik megtagadták, hogy angol löszerszállmányokat kirakjanak. A manheimi üzemek dolgozói számos határozatban fejezték ki szolidaritásukat a hamburgi munkásokkal.

A Nemzetközi Diákszövetség tanácsa elhatározta a titóista diákszervezet kizárását

Prágában a Nemzetközi Diákszövetség II. kongresszusának előkészítésére a Nemzetközi Diákszövetség tanácsa szombaton ülést tartott. Az ülésen 120 küldött vett részt 58 ország képviselőiben. Az előkészítő tanácsülés napirendjén a jugoszláv ifjúsági szervezet kizárásának ügyében hozandó határozat, valamint 25 új országos diákszervezet tagfelvételi kérelme szerepelt. A tanács Jugoszlávia kizárását két szavazattal elhatározta. A kizárás ellen Nagy-Britannia és Dél-Afrika képviselője szavazott. Ugyanez a két küldött tartózkodott a szavazástól az új tagok felvételének kérdésében, amilhez a tanács egyhangúlag hozzájárult.

Az ülésen Tom Madden, a Nemzetközi Diákszövetség titkára hangoztatta, hogy a kongresszus munkájának bele kell kapcsolódnia a béke megvédését célzó világmozgalomba.

Holstaed Holman, a tanács amerikai tagja elmondotta, hogy a kongresszusra érkező amerikai küldöttség egy részét a nyugatnémetországi megszálló hatóságok feltartóztatták és Bécsbe kísérték. Azóta nem érkezett hír sorsukról.

Giovanni Berlinguer, a Nemzetközi Diákszövetség főtitkára a jugoszláv diákszervezet kizárásának indokolásánál rámutatott a jugoszláv hatóságoknak a haladó diákokkal szemben hozott terrorintézkedésére, ellen-

A jugoszláv diákszövetség reakció vezetőse pedig, ahelyett, hogy szembeszállna az üldözéssel, támogatja azt.

A kongresszusra egyébként már több mint 800 küldött érkezett Prágába. Megérkezett a szovjet küldöttség második része is Jersova, a Lenin Komzomol titkárának vezetésével. A csoportban van Alekszandr Matvijev kulturális együttese.

A csehszlovák sajtó vasárnap nagy teret szentelt a diákok II. Világkongresszusának. A Rudé Pravo, a Kommunista Párt hivatalos lapja hangoztatta, hogy a Nemzetközi Diákszövetség nagy eredményeket ért el.

Ezeket az eredményeket annak köszönheti, hogy a világ leghaladottabb ifjúságának, a Szovjetunió hős ifjúságának példáját állította az ifjú nemzedék elé. A világ demokratikus diákságának — hangoztatta a lap — hatalmas feladatokat kell megoldania. Ki kell venni részét a békéért folytatott harcból is, le kell lépnie a tudománnyal és kultúrával való visszaélést egy új háború előkészítése céljából, erősíteni kell a nemzetközi diákegységet, a kapitalista országokban pedig harcolnia kell minden fiatal egyenlő tanulási jogáért és a faji megkülönböztetés ellen.

Egyre nagyobb lesz a szövetkezetbe lépő dolgozó parasztek száma

A nádudvari „Dózsa” csoportba már 37 család jelentkezett felvételre

Megyénkben vasárnapig hatszáz család kérte felvételét a termelő-csoportokba. Ez a szám alig két nap alatt ötszázal szaporodott úgy, hogy ma már több mint 1100 az újonnan belépő csoporttagok száma.

Ez azt jelenti, hogy a falu dolgozó egyre nagyobb tömegben közelednek a szövetkezeti mozgalom felé, bátran szembefordulva a régi megszokott, de keserves egyéni gazdálkodással.

A szövetkezeti út helyességéről a Párt tanítása és a gyakorlat nyomán, az élő példa nyomán egyre többen győződnek meg. A magasabb terméseredmény, a jobb élet, a sokkal biztonságosabb jövő, amit a termelőcsoportok jelentenek, nagyszerűen beszél magáért.

De ez nem jelenti azt, hogy a felvilágosító munkát elhanyagoljuk. A megyében nem minden járásban növekszik egyenletesen az új csoporttagok száma s ez jórésben az itt-ott gyengébb felvilágosító munka következménye. A derecskei és nagyléai járásban. Nánáson. Szoboszon (ezekben a járásokban és városokban lemaradás tapasztalható) éppen úgy a szövetkezeti mozgalom felé fordul a dolgozó parasztság, mint más járásokban, vagy más városokban. — Csak türelmes, állandó felvilágosítással fel kell hívni a figyelmet a szövetkezeti gazdálkodás előnyére.

Nádudvaron például, ahol jó példát mutattak a szövetkezetek és ahol jó a felvilágosító munka is, a Dózsa csoportba 37-en, a Tánácsiba már 20-an jelentkeztek eddig. Hasonlóan rohamosan duzzad a szövetkezeti tagok száma Balmazújvárosban is.

ELEN A KÖZPONTI JÁRÁS

A megyében a központi járás küzd legeredményesebben a szövetkezeti mozgalom előretöréséért. Itt három előkészítő bizottság és már 12 új belépők csoportja működik. Az előkészítő bizottságoknak összesen 46, az új belépők csoportjának 168 tagja van. Ez a 168 tag már mind aláírta a szövetkezeti belépési nyilatkozatot.

Az őszi fejlesztésben eddig második legjobb eredményt a püspökadányi járás érte el. Harmadik Debreceen város.

A debreceni termelőcsoportok első között voltak, akik csatlakoztak a nagyszénási, majd a hajdúhadházi termelőcsoportok felhívására és a vasárnapi egésznapos néprajzi munkák során nagyszerű eredményt értek el. A debreceni termelőcsoportokba 145 új jelentkező van és hét előkészítő bizottság alakult.

Negyedik a békéscsabai járás. Az újonnan belépésre jelentkezettek száma itt is meghaladja a százat.

Ötödik a berettyóújfalui, hatodik a tiszapolgári járás. Az őszi fejlesztésben hetedik Hajdúböszörmény, nyolcadik a nagyléai, kilencedik a derecskei járás. Tizedik Hajdúszoboszló, tizenegyedik Hajdúnánás.

TÖMEGESEN BELÉPŐ KIS- ÉS KÖZÉPPARASZTOK

Az őszi fejlesztési terv egyre nagyobb arányú sikerét az is ragyogóan bizonyítja, hogy magas arányszámban vannak a szövetkezetbe lépők között földdel rendelkező dolgozó parasztek. Debreceen például a 145 belépő közül 28 középparaszt, 62 kisparaszt és csak 55 a földdel nem rendelkező agrárpártár.

Akik a megyében ezideig a szövetkezetbe való belépésre elhatározták magukat (előkészítő bizottsági tagok és új belépők csoportja), együttesen négy és fél ezer holdat hoznak magukkal a szövetkezetbe. A ránk következő napokban ez a szám még megsokszorozódik. Elképzelhető, hogy mit jelent, ha majd jövőre a sokezerholdas szövetkezeti földeken is át-

lag négy mázsával magasabb lesz a gabonatermés eredmény úgy, mint az idén. Ez sokezer tonna nemesített magot, jobb módú dolgozó parasztokat jelent. Ez erőt jelent.

A nagyszámban jelentkező, földdel rendelkező dolgozó parasztek

szövetkezetbe lépése azt jelenti, hogy a falusi dolgozókról fokozatosan leperreg a kulák-hírverés, egyre kevesebben hallgatnak a forszoltan gyűlölködő osztályellenesre, egyre többen szagattják szét a kisparaszti gazdálkodás béklyóit.

A gyors terménybeadásért járó négy forintos prémiumot augusztus 20-ig fizetik

Dolgozó parasztságunk részére nagy előnyt biztosít a minisztertanácsnak az a rendelkezése, hogy mind azok a dolgozó parasztek, akik részt vesznek a gyors beadási versenyben és augusztus 20-ig beadják gabonájukat a mázsánként fizetendő négy forintos prémiumot meg kapják. A ju-

talom kifizetésének határidejét azért hosszabították meg, hogy dolgozó parasztságunknak minél szélesebb rétegei jussanak hozzá ehhez az anyagi előnyhöz. Augusztus 20. után nem fizetnek prémiumot és így a késve érkezett szállítmányok után négy forinttal kevesebbet kapnak mázsánként.

Nem rabja, hanem élvezője leszek én is a munkának

Szabó Imre zsákai kisparaszt belép a termelőszövetkezetbe

A zsákaiak nem dicsőkedhetnek a terménybegyűjtésben elért eredményeikkel. A község eléggé hátul kulog a megyei versenyben és bizony nagy feladat hárul az elkövetkező napokban a zsákaiakra, hogy behozzák augusztus 20-ig, Alkotmányunk első évfordulójának győzelmes megünnepléséig a lemaradást.

Ezzel szemben a „Győzelem” termelőcsoport eredményeire büszke lehet a község dolgozó népe. A legutóbbi csoportgyűlésen örömmel állapították meg, hogy az elmúlt esztendőben az őszi vetést és művelést a TSZCS határidő előtt végezték el, ennek eredményeként a községben a termelőcsoport érte el a legmagasabb terméseredményt. Így búzából 11, árpából 14 mázsás termést egyénileg dolgozó parasztek 7 mázsás, sőt több helyen 4 mázsás búzát arattak. A csoportnak jó a len, kender, borsó vetése, a dohány pedig országos viszonylatban egyenesen kitűnő termést ígér.

AZ ÜZEMI PARTSZERVEZET LELEPLEZTE AZ ELLENÉGET

A szép eredmények ellenére vannak a „Győzelem” termelőcsoporton belül hibák is. Gyenge a felvilágosító munka, így nem is bontakozott ki a munkaverseny. Az év folyamán nem is tudatosították kellően a csoport eredményeit, sőt a sertésgondozó tevékenysége azt bizonyítja, hogy az ellenség is beférkőzött a TSZCS-be. Ez az ember hanyagul látta el feladatát, a rossz takarmányozás és gondozás következtében sok malac pusztult el. Az üzemi pártszervezet azonban leleplezte az ellenség beépített emberének tudatos kártevését — és a sertésgondozót eltávolították a „Győzelem” TSZCS-ből. Azóta — okuiva a hibákon — a csoport friss lendülettel folytatja munkáját.

A csoporton kívül álló dolgozó parasztek is — a jó eredmények, meg az ellenséggel való kíméletlen leszámolás láttán — közelednek a csoporthoz. A legutóbbi üzemi értekezleten résztvevő több egyénileg dolgozó kis- és középparaszt. Közülük Szabó Imre fel is szólalt. Elmondotta életének eddigi alakulását. Sok-sok évi szenvedés áradt ki szavaiból, megannyi panasz az urak országa, a volt elnyomó rendszer ellen. Szabó Imre azonban beszélt a márol is.

ÖSZINTE SZAVAK

— Magam is meggyőződtem, hogy a fejlődés útja a nagyüzemi gazdálkodás. Különösen — ahogy én megfigyeltem — a vetésforgó

alkalmazása az, amit egyéni gazdálkodásban nem lehet megvalósítani. Kiszámoltam, hogy minden hold föld több, mint 1000 forint jövedelmet hoz a közös gazdálkodásban. Ha egy kisparaszt elér 6-7 mázsás átlagtermést, a csoportban ugyanazon földterületen 12-14 mázsát lehet elérni. Emellett láttam,

Tovább növekszik a terménybegyűjtés eredménye

Ladány két napon belül 100 százalékra teljesíti a takarmánygabona beadását

A terménybegyűjtési verseny lendülete tovább emelkedik megyénkben. Most már a takarmánygabona begyűjtése vonalán is jó eredmények születtek. Püspökkladány már úgy áll, hogy napokon belül 100 százalékig teljesíti a takarmánygabona beadását.

A bihari részekben is gyorsulóban van a terménybegyűjtés, a kullogó községek között számosan már a 100 százalékos eredményt közelítik meg.

Az egyénileg dolgozó parasztek sorából a terménybegyűjtés túlteljesítésében kiemelkedik ifj. Szabó János, akinek Kabán van három hold földje és 2.094 százalékban tett eleget terménybegyűjtési kötelezettségének. Ugyanott Bagi Gyula két holdas dolgozó paraszt 1.150 százalékban teljesített. A terménybegyűjtési verseny élén haladó Földesen, Papp Albert

három holdas kisparaszt 800 százalékra teljesítette tervét.

Egyeken, Takács Béla 5 holdas „C” vételi jegyre a kötelezettségen felül 8 mázsát adott be. Hencidán Csörsz Albert 14 holdas középparaszt 23 mázsával teljesítette túl beadását.

Pallagon Molnár Márton 14 holdas 300 százalékra teljesítette beadását.

Ezek az élenjáró dolgozó parasztek viszik a versenyrendületet a megye minden részében, jó példájukat számosan követik, hogy a még rendelkezésre álló néhány napon is fokozni tudjuk továbbra megyénk jó eredményeit, s Alkotmányunk ünnepere kiugró szép eredménnyel zárjuk beadási versenyünket.

A világ legnagyobb könyvtára.

Moszkva központjában van a Szovjetunió Állami „Lenin” Könyvtárának épülete. A „Lenin”-könyvtárban több, mint 13 millió könyv, 1 millió nyomtatvány és 2 millió 500 ezer kézirat van. A könyvtár a forradalomelőtti fennállásának 55 esztendeje alatt ezen óriási anyagának csupán 7 százalékát gyűjtötte össze. A könyvtár épülete 13 emelet magas. Termében az orosz nyelvű könyveken és kéziratokon kívül a föld 160 különböző nyelven kiadott könyveket és kéziratokat találjuk meg.

Bak Jóska találkozik Bak Jóskaival...

Körülbelül akkor fejeződhetett be az értekezlet a „Dózsa” csoportban, mikor a tájékoztató autóbussz befutott a párt ház elé. Bent a kocsiban éppen a DIVSZ induló hangjai futottak ki. Angyal elvtárs keze alól a harmonikán és ez a bemutatkozás — mondjuk meg őszintén — igen tetszett a nádudvariaknak.

Nemsokára megérkeztek a „Dózsa” csoportbeliek. Lehetett haviannak. Egyszerre elfoglalták a kultúrterem első sorait. De már jött a „Tánácsos” is. B Kovács József elvtárs vezette őket. Hozták magukkal az újonnan belépőket. Látszik, ő is az előadást. Eppen ma jelentkeztek 37-en a „Dózsa”-ba, 20-an meg a „Tánácsos”-ba kérték a felvételüket.

Nini, hát ott meg ki lépked? Ez a kis molány ember Fejes Mihály elvtárs, traktorista, gépállomásvezető, amott meg Varga Károly 13 holdas középparaszt jön a komájával. Ő is most akar belépni a csoportba.

Bizony kicsi ez a terem. Na, de majd őstől... Már készül az új kultúrotthon. Mit is mondott az előbb a helyi népművelési ügyvezető elvtárs? Együtt van társadalmi munkából 5000 forint, meg a helyiséget is kiszemelték már. Jó tágas elbádogul. Ott lesz az új kultúrotthon. Még új szobákat is építenek. A termelőcsoportok vállalták hozzá a vályog készítését.

Na, de kezdődik máris az előadás. És kezdődik a közönség találkozója a színpaddal. S mi, akik az előbb ismerkedtünk meg a nádudvariakkal, úgy érezzük, kettős szereposztásban megy a darab. Mert a színpadi alakok élő hasonmásai ülnek a nézőtérben és akik nem jöttek el, a kulákok és a múlt reakciós figurák, ha megverve is, de itt vannak még a faluban.

A szövetkezés kérdése ott forr a falun — mondotta Rákosi elvtárs kecskeméti beszédében. Itt forr Nádudvaron is és ott forr a színpadon, a Csokonai Színház „Mélyszántás” előadásán. Mit mond Földes Mihály darabja? Fazekas Ferenc 10 holdas paraszt már látja, hogy megfenekelet az egyéni gazdálkodás útján. Nem fejlődhet tovább, nem boldogul. Szeretne már a termelőcsoport tagja lenni, de ezernyi nyűgként nehezedik rá a múlt. A környezel maradisága, az osztályellenesség, a kulákság befolyása és más reakciós figurák alakoskodása még visszatartják a döntő lépéstől.

Azán megjön Kiss Gáspár, a traktorista és új fejezet kezdődik a falu történetében. Naggyüzemi munkából lett traktorista Kiss Gáspár és gyakorlati, valamint néprajzi munkájával egységes tömböt képez a falu haladó elemeit az ellenség ellen vívott harcban.

Vátozik a kép. A falu nincstelenje, Bak Jóska kopogtat a traktorállomáson. A darab egyik leg-elmélyültebb, legemberibb jelenetének vagyunk ta-

nú, mikor végigkísérjük Bak Jóska vívódásában egész életének történetét: „Nekem mindenki maga volt, én mindenkinek te vagyok.” Súlyos vádként hullanak a szavak, aztán felszabadult, kiűző örömeink vagyunk tanúi: Bak Jóska először tegez vissza életében valakit. Azt, akit a Párt küldött a faluba, aki a Párt kívánságát tolmácsolja Jóska felé, hogy traktoristát csinál belőle.

Peregnek a jelenetek és nyitászini tapsok követik egymást. És amikor a harmadik felvonás végén összecsapódik a függöny, még percekig telkezik a közönség. A közönség, aki magára is mert a darabban, a közönség, amely önfelédlen kiáltott fel egy-egy jelenet közben: „Nézd, az ott olyan mint Varga bácsi, az ott meg éppen olyan, mint a kövér Székely... Ezt, az utóbbit a Nyakas Kun kulák szerepét játszó színművész mondta.”

— Ki ez a Székely? — kérdeztük.

— A legnagyobb kulák az egész községben — mondja a pártikár elvtárs —, 106 holdja van, nem végezte el a vetőmagtisztítást és a termelőcsoportok ellen agitál. Eppen úgy, mint a színpadon a Nyakas Kun. De őt is éppen úgy utalja a büntetés. A reakciós Schramm és Forinyák is megtalálható a községben. A volt földbírókcs Forrai, meg a reakciós főhadnagy, illetve ügyvéd személyében, Osváth Ferenc a neve, azóta már megboldogult. Azt beszéltek, a méregtől, hogy nem árt hat már többet a népek.

Itt van Kiss Gáspár gépállomásvető nádudvari élő hasonmása, Fejes Mihály elvtárs traktorista. Ő volt a 48-ban megalakult gépállomás első vezetője. Ő nevelt traktoristát a nádudvari Bak Jóska-ból. Bura Józsefből. Most itt találkoztak a színpadon, amikor a színművész élő hasonmásainak játszottak és amikor a közönség önmagára ismert a darab előadása közben.

Azt mondta Aczádi Imre 12 gyermekes egyéni leg gazdálkodó dolgozó paraszt:

— 12 évig robotoltam az úri birtokon Forraiék-nál és alig volt betető falatom. Most a szövetkezetben megtalálom a számításon. Ez a fejlődés útja, minden dolgozó parasztlársamnak csak annyit mondhatok: lépjen be.

És mintha a színpadi szereplő Bittó gazda számtalait igazolná, itt van Szekup Sándor „Tánácsos” írszcs tag, aki legutolsó elszámolásánál 270 munkaséget ért el és a rengeteg természetbeni járandóság mellett 4.000 forintot kapott már eddig a csoportban.

Ez az igazság a nádudvari termelőcsoportokban. Ez az igazság szerte az országban, ezt a valóságot tükrözi szocialista realizmus felé haladó színjátszások a debreceni Csokonai Színház művészeinek „Mélyszántás” tájékoztató előadásain.

KISS ANTAL.

Újabb feladatok előtt

Igy dolgozik a vagongyári gépműhely békevédelmi bizottsága

A stockholmi békefelhívás elhangzására a világ dolgozóinak békevágya és békeakarata elemi erővel tört föl. Az aláírások milliói bizonyították, hogy a Szovjetunió vezetői békétábor egyre erősödik s ez az erő, amely napról-napra növekszik, kicsavarja a háborús gyujtatók kezéből a fegyvert.

A koreai nép szabadsága és függetlensége ellen indított gyalázatos támadás fokozta a béke híveinek számát, elszántságát, gyűlöletét az amerikai imperialisták és csatlósai ellen.

A békevédelmi bizottságok jó munkát fejtettek ki a békeívek aláírás-gyűjtésével és a koreai felajánlások megszervezésével. De ezzel a munka nem ért véget. A békeharc tovább fokozódik, hiszen háborús uszítók, rémhírterjesztők, béresalók, normalizátorok még mindig vannak s éppen ezért továbbra is szükség van a felvilágosító munkára s annak fokozására.

A Vagongyár III. pártbizottságának békevédelmi bizottsága tisztában van azokkal a feladatokkal, amelyek — a béke megvédése érdekében — nagy felelősséget és komoly munkát rónak rájuk.

— Amióta a békevédelmi bizottság megalakult — mondja Székely Sándor elvtárs a bizottság elnöke, — igyekeztünk napirenden tartani a béke kérdését s röpgyűléseken és egyéni felvilágosító munkán keresztül növeltük a béke harcosságát. A békebizottság a koreai gyűlés terén is jó munkát végzett. Az egész gyár területén bizottságunk a legjobb eredményt érte el.

— Hogy munkánkat jobba tegyük, heti békebizottsági üléseken kiértékeljük tevékenységünket s megbeszéljük a következő heti feladatokat s vigyáztunk arra, hogy az eddig elkövetett hibákat kijavítsuk. — A „koreai műszak” idejére jól felkészültünk. Ezt bizonyítja az is, hogy az esztendő első felében az elért átlag 124 százalékos lett — az eddigi 116 százalékkal szemben. Van munkásaink, akik egyénileg is kimagasló eredményeket értek el. Itt van például Szabó Sándor esztendő első felében 138 százalékos átlag teljesítésére és 192 százalékosra emelte. Kivülre Csúrka András és Koppányi Zoltán is szépen dolgozott. Megértettük, hogy amíg a koreai nép a harcok terén küzd az amerikai imperialisták ellen, addig nekünk a termelés frontján kell helytállnunk a békéért folyó küzdelemben. A Koreai Hét megkezdése előtt a békebizottság tagjai voltak azok, akik egyénileg és röpgyűléseken felhívták a sztahanovisták és a többi munkások figyelmét is arra, hogy a számszámok mellett is a munkások megjavítsák — ezt éjszakai munkában is csináltuk — így könnyebb és jobb munkát fejtethetnek ki a „koreai műszakban”.

— További feladatunk lesz, hogy a békevédelmi bizottság tagjait még jobban összefogjuk, javítjuk a röpgyűlések színvonalát és fokozzuk az egyéni felvilágosító munkát. Koreai ábrázoló térképet teszünk ki a műhelyben és egy térképlelőst, aki minden reggel kis zászlókat tűz ki azokra a helyekre, amelyeket a néphadsereg felszabadított. Csinálunk egy békebizottság falújságot, amelyen a nemzetközi békeharc híreivel kívül a helyi eseményeket is ismertetjük. Felvesszük a kapcsolatot a városi békevédelmi bizottsággal s értesíteni fogjuk az itt történtekről. A munka frontján igyekeztünk megtartani azokat az eredményeket, amelyeket a Koreai Hétben elértünk, de még emeljük is azokat. Komoly munkát akarunk

kifejteni a béke érdekében, igyekeztünk jó példával elől járni s azokat, akik akadályozzák a munkát, könyörtelenül leleplezzük.

A Vagongyár III. pártbizottságának békevédelmi bizottsága csak akkor fog igazán jó munkát vé-

gezni, ha mindazokat a feladatokat, amelyeket maga elé tűzött, teljesíti is. Ez serkenőleg fog hatni a Vagongyár többi békevédelmi bizottságára is, mert vannak közöttük olyanok, ahol még mindig nagyon gyengén folyik a munka. (N. E.)

A vasút dolgozói az őszi csúcsforgalom sikeréért

Pártunk útmutatásával a vasutas dolgozók lelkesen teljesítették a Koreai Műszakra tett felajánlásukat. Újabb Sztahánov-vonatok továbbítását vállalták, fegyelmesebb munkával harcot indítottak a menetsebesség emeléséért, a lekasztás nélküli ki és be rakásért, a háromnapos kocsi forduló megvalósításáért.

A vasutas dolgozók magukéval teszik a Párt felhívását. Kimagasló teljesítményekkel fejezik ki haza iránti szeretetüket, öt éves tervünk, békés építmunkánk, boldogabb jövőnk érdekében. A szovjet vasutasok tapasztalatai nyomán egyre jobban kifejlesztik az 500 kilométeres, kétezertonnás mozdalmat irányvonatok képzésével, a menetsebesség növelésével. Tudják, hogy az őszi csúcsforgalom szerves részét képezi öt éves tervünk időelőtti befejezése.

Alkotó munkánk, építésünk, öt éves tervünk, minden további sikereink legfontosabb feltétele a béke. A vasutas dolgozók egy percére sem hagyják figyelmen kívül, hogy addig, amíg a békeszeretők népek alkotó munkával építik országukat, addig az amerikai imperialisták aljas tervekkel készülnek egy új háború kirobbantására.

Az imperialisták koreai beavatkozása mélyen felháborította a dolgozó népet, köztük a vasutas dolgozókat is. A koreai nép hősiessége, áldozatkészsége a szabadságért az atombanditák ellen, a koreaiakat vasutas dolgozóink a munka frontján a magasabb termelékenységgel segítik és fejezik ki harcosságot, együttérzésüket a béke és a szocializmus győzelméért. Ezért vállalták Tőkés Bertalan mozdonyvezető, A. Nagy István és Dobos János fűtők, hogy Nyírábrányból Sátorajajhelyre

1833 tonnával 60 kilométerre felemelt menetsebességgel irányvonatot továbbítanak.

Példamutatásuk újabb irányvonatok képzésére lelkesíti a fűtőház és forgalom dolgozóit, lelkesíti Szilágyi Bertalan, Fejes Béla, Török Ferenc, I. Nagy István és Jándi János vonatkísérőket, akik példamutató fegyelmesebb munkával biztosították a vonat gyors összehívását és annak kísérését Sátorajajhelyig.

Ezt a lendületet viszik tovább Alkotmányunk méltó megünneplésére, az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítására. Így válaszolnak az amerikai imperialisták koreai beavatkozására. Így fejezik ki szeretetüket a Párt, Rákosi elvtárs iránt a szocialista vasút megvalósításáért.

Román Mihály
élmunkás.

Marianske Lazneban nyaralt Erdődy Gusztáv, a Magasépítési NV dolgozója

Kedves elvtársak! Az a megtiszteltetés és öröm ért, hogy résztvehettem a SZOT külföldi jutalomünnepében. Marianske Lazneban voltunk, Csehszlovákiában. Ezen a fűdőhelyen a multban csak királyok hercegek és grófok üdülhettek, a csehszlovák népi demokráciában azonban már a dolgozók töltik meg a fényes szállodákat és éttermeket. Méghozzá nemcsak csehszlovák dolgozók, hanem a többi nemzetek — a baráti népi demokráciák — legkiválóbb munkásaival találkozhattunk itt: lengyelekkel, bolgárokkal, románokkal, akik ugyanúgy a cseh népi demokrácia vendégszeretettel élveztek, mint mi, magyar dolgozók. A csehszlovák nép vendégszeretetről külön kell írnom. Olyan szeretetteljes és baráti fo-

gadtatásban és ellátásban részesítettek bennünket, amit valóban csak elvtárs nyújthat az elvtársnak, egyik dolgozó a másiknak, akik egy célért, a békés, boldog és szabad jövőért küzdenek.

Mindazt, amiben mi, a népi demokráciák fiai részesülhetünk Csehszlovákiában és hogy ezt a Csehszlovák állam nyújthatta számunkra, mindannyiunk felszabadítójának, a Szovjetunióknak és bölcs vezérének, Sztálin elvtársnak köszönhetjük. De köszönjük Pártunknak és a Csehszlovák Kommunista Pártnak is, vezetőiknek, Rákosi és Gottwald elvtársoknak, akik a Bolsevik Párt példáját követve vezetik népiüket a szocializmus felé.

ERDŐDY GUSZTAV
a Magasépítési NV dolgozója

A WALL-STREET CSÓKJA

Fülsértő cuppogás hallatszik mostanában az USA különböző vidékein: megindult a következő kongresszus választási hadjárata. Talán emlékeznek még Dickens politikusaira, akik választóik jóakarátát azzal akarták megnyerni, hogy hatalmas csókokat cuppantottak a gyermekek pocskájára. Ezt az átlátszó választási trükköt használják fel a kormányzópartok az USA-ban. Pontosan és szabatosan „Baby kissing campaign”-nek keresztelték el, ami magyarul annyit jelent,

hogy „cserepekcsokolási hadjárat”.

A cuppogásban is Truman jár elől, aki egy egész sorozat kortes-gyűlést tartott. Truman ezzel akarja bizonygatni „békészándékait”. A csókok azonban nem tudják tulcuppogni a rendőrök gumibotjainak csattogását a békéért tüntetők hátán és fején.

Az amerikai nép ma már semmit sem hisz el Trumannak, akár végigcsókolja Amerikát, akár nem.

A Koreai Hét versenyrendületének továbbfejlesztéséért

Nap, mint nap érkeznek az újabb és újabb jelentések a koreai hadihelyzetről. A hős koreai nép szabadságáért, függetlenségéért harcolva, egyik győzelmet a másik után aratja, kiveri hazája területéről az orvul betörő amerikai imperialista és a néparúó Li-Szin-Man-féle banditák hadseregét. Uzeminkből, gyárainkból is jelentések érkeznek. A Vagongyár, Bútorgyár, Ruhagyár és a többi üzemek dolgozói jelentik a termelés frontján elért újabb és újabb eredményeket, sikereiket. Koreában a nép fegyverrel kezében, nálunk munkáscsoportokkal az imperialisták ellen a békéért. Dolgozó népünk világosan látja: Koreában mértünk is, a mi jövőnkért is folyik a harc.

A koreai nép hősi harca adott újabb lendületet versenymozgalmunknak, tüzte dolgozóinkat az új norma teljesítésére, az eddigi eredmények fokozására. Az amerikai imperialista bitangok garázdálkodása, városok, községek, falvak felgyújtása, kórházak, kultúrintézmények lebombázása a békés koreai lakosok, gyermekek, asszonyok, férfiak meggyilkolása jutott dolgozóink eszébe akik 10—15, vagy még ennél is több százalékkal szárnyalták túl teljesítményüket. Ezzel a gondolattal, az elönség mélységes gyűlöletével és a koreai nép szeretetével szívemben látott munkához Lakatos József elvtárs, tengerésztergályos, Erdélyi Zoltán elvtárs, carussel esztendő első felében Járóújító NV-ben s ért el kitűnő eredményeket. A Ruhagyárban Jamnitski Józsefné 170,8 százalékosra, Patai Viktor 161 százalékosra teljesítette új normáját. A Bútorgyárban, Dohánygyárban és a többi üzemekben is hasonló eredmények születtek.

A Koreai Hét termelési eredményeinek kiértékelése még nem áll rendelkezésünkre, de az eddigi is bizonyítja: hatalmas eredményeket értek el dolgozóink üzemünkben. A Dohánygyárban az előkészítés 105, a gyártás 103, a nikotin csomagolás 132 és az általános kezelés 158 százalékos teljesítést a békeműszak harmadik napján. A Kegyelgyárban 107 százalékos, a Táncsics Cipőgyárban 105 százalékos volt az üzemi átlag. A Koreai Hét utolsó napjaiban még jobban fokozódott a versenyrendület, a dolgozók még sebb s nagyobb eredményeket értek el. Ezen a héten a dolgozók tömegesen teljesítették túl az új normákat. A gyakorlatot bizonyította mennyire helyes volt Pártunk kezdeményezése, a minisztertanács határozata, melynek alapján elsöpörjük az útból további fejlődésünk legnagyobb akadályozóját, gátját, az eavult-laza normákat. Dolgozóink még jobban megértették, hogy szorosan

összefügg az üzemen elért termelési eredményük a békeharccal.

A harc nem fejeződött be a Koreai Hét eltelével. A koreai néphadsereg egységei diadalmasan törnek előre. Mi sem állhatunk meg eddigi eredményeinknél, hanem a Koreai Hét lendületét tovább kell vinni. Újabb, a termelés frontján elért győzelmekkel, több termeléssel, a minőségi munka megjavításával, a termelékenység szakadatlan emelésével, az önköltség és sejt csökkentésével kell nap mint nap csattanós választ adni az imperialistáknak és beszó úgnököknek, a jobboldali szociáldemokratáknak és a klerikális reakciónak. Megyénkben a Járóújító NV dolgozói voltak azok, akik tovább lendítették a Koreai Hét versenyét. Felhívással fordultak Debrecen és a megye összes üzeméhez és vállalták, hogy Népköztársaságunk Alkotmányának első évfordulóját még nagyobb eredményekkel ünneplik. A gépműhely dolgozói indították el ezt a mozgalmat: akik a Koreai Hétben kitűnő eredményeket értek el. Szabó Sándor elvtárs, esztendő első felében 138 százalékosra, Potári András 160 százalékosra fokozta teljesítményét. Az üzematlag a Koreai Hétben 124 százalékosra emelkedett. A gépműhely dolgozóinak kezdeményezésére nagy lekedéssel csatlakoztak a mozdonytervező és kocsiosztály dolgozói.

Megyénk üzemei közül a jelentősebbek a beérkezett adatok szerint elfogadták a Járóújító NV versenykihívását. Csatlakozott a Bútorgyár, Dohánygyár, Ruhagyár, Textilgyár és a többi üzemek munkássága és vállalták, hogy megszilárdítják, illetve tovább fejlesztik a Koreai Hét eredményeit. Hosszúlejárati versenyszervezőket köntek időelőtti befejezik öt éves tervünk első évi előirányzatát, csökkentik az önköltséget és takarékoskodnak az anyaggal. Egybehangozva vállalják a vagongyáriakkal: „Tudásban vagyunk annak, hogy a szocializmus építésének egyik legfontosabb feltétele a munkaverseny kiéleltése, melyen keresztül termelésünket állandóan emeljük és ezzel segítjük elő a Szovjetunió vezetésével a szabadságszerető népek és így a koreai népnek is a békéért folytatott harcát.”

Nagyban készülődnek üzemünk Alkotmányunk első évfordulójának megünneplésére. Nem ünnepehetjük méltóbban Népköztársaságunk Alkotmányát, amely biztosítja a szabad, független, félelem nélküli életet a dolgozók részére, minthogy fokozzuk termelésünket, nem engedjük el a versenyrendületet hanem harcolunk a többtermelésért, a boldogabb, szebb életért, a hatalmas Szovjetunió által vezetett békétábor erősítéséért. (K. B.)

Kitüntetésre terjesztették fel a legjobb hajdú-bihari termelőcsoportokat

A minisztertanács határozata értelmében az ország legjobb termelőcsoportjait kitüntetésre terjesztették fel. A legjobb termelőcsoportok sorában van Hajdú-Bihar megyéből a monostorpályi „Dózsa”, a nagyléai „Vörös Rózsa”, a földesi „Petőfi”, a hajdúböszörményi „Ságyári”, a balmazújvárosi „Lenin”.

Ezek a csoportok jó munkaszervezéssel példamutatóan gazdálkodtak.

A Ruhagyár nyerte a textilipari üzemek dekorációs versenyét

Debrecen textilipari üzemei a Ruhagyár, Textilgyár és a Harisnyagyár között dekorációs versenyre zajlott le a Koreai Hét alkalmával. A hét első napján úgy nézett ki a helyzet, hogy a Textilgyáriak nyernek. Gyönyörűen feldíszították üzemüket. A Ruhagyár elaludt egy kicsit és csak a kritika után látott hozzá a munkához. De akkor alaposan. Ugyannyira, hogy a versenyt is megnyer-

ték.

A ruhagyáriak kitűnő eredményeket értek el a Koreai Hétben termelési vonalon. Jamnitski Józsefné 170,8 százalékosra, Szász Gusztávné 150,5, Csige Anna 164,5 százalékosra teljesítették. A szalagok átlag teljesítménye is igen jó volt. A jó termelőmunka mellett a dekorációról sem feledkeztek meg és a fiatalok lendületes munkájának meg lett az eredménye.

OLVASD,
TERJESZI

„NÉPLAP”

A TEXTILES NYERTE A BÉKE KUPÁT

Mint az várható volt, a Textiles, ha nehezen is, de legyőzte a Dózsa együttesét a Béke Kupa döntőjében.

KIKAPOTT A D. DÓZSA TISZALÓKÖN

A Béke Kupa utolsó fordulójában több meglepetésszerű eredmény született. Kiemelkedő teljesítményt a Hajdúbószorményi Bocskai ért el.

Béke Kupa: Büfalu Határőrség-Földes 4:2 (2:1). Vezető: Fisi. Gyenge játék - megérdemelt győzelem. Góllövők: Székács (2), Kesztücs (2).

Borútsógos mérkőzés: Hajdúszoboszló-D. Előre 3:1, Balk. ÁGDSE-Teherfuvar 2:1 (Félbeszakadt).

A Szovjet tornászok nagyszerű eredményeit hozta

a Nemzetközi Diákszövetség II. kongresszusa alkalmából rendezett prágai tornászviadal

Prágában három napon át tartottak a Nemzetközi Diákszövetség II. kongresszusa tiszteletére rendezett tornászviadalon, melynek során a legkiválóbb szovjet tornászok, kosárlabdázók, kézilabdázók, vízilabdázók, úszók, tornászok, sportolók - köztük a kínai Népköztársaság kcsarlabdázói is - rajthoz álltak.

Tornában a csapatversenyt a Szovjetunió nyerte meg Magyarországot elhárítva. A harmadik helyen a románok, negyedik a csehszlovákok közt.

Sikeres versenyt rendeztek az úszók

A pontversenyben Ózd lett az első, a D. Lokomotív a második

A nagyerdő Lenin-parkban levő úszóudvar szombaton és vasárnap országos úszóversenyt rendeztek. Szép sikereket arattak a debreceni úszók, volt nagyszámú közönség is, a szakmák is elég gyorsan perretek.

- 50 fű gyors: 1. Járni (Bp. Dózsa) 29 - 100 fű női mell: 1. Szeleczky (Ózd) 1:55.8, 3. Péntek (D. Lok.) 1:45. - 50 leány hát: 1. Jost (D. Lok.) 46.2, 2. Sarkad, III (D. Lok.) 46.2, 3. Nagy (D. Lok.) 48.3 - 100 fűi felnőtt gyors: 1. Samu (Bp. Tipographia) 1:05.2 - 50 fűi pillangó: 1. Járni (Bp. Dózsa) 34, 2. Simanecz (Ny. Lok.) 35 - 50 gyermek gyors: 1. Somlai (Ny. Lok.) 35.8, 2. Szűcs (D. Lok.) 37 - 100 fűi felnőtt hát: 1. Nánási (D. Lok.) 1:19, 2. Mohácsi (D. Főisk. DiSz) 1:21.2 - 100 női felnőtt gyors: 1. Thurzó (D. Lok.) 1:53.2 - 200 fűi felnőtt mell: 1. Bávle (Ózd) 3:01.2 - 50 gyermek hát: 1. Kiszevny (Ny. Lok.) 49.2, 2. Timár (D. Lok.) 50.2 - 200 női felnőtt mell: 1. Paszternák (Ózd) 3:27 - 50 gyermek békák: 1. Jeszszky (Ny. Lok.) 45.5, 2. Alföldi (D. Lok.) 52, 3. Czeglédi (Hézőbozót) 58. - 100 fűi mell: 1. Kubanik (Ózd) 1:27, - 400 fűi felnőtt gyors: 1. Gurnaj (Bp. Tipographia) 5:20. - 100 női felnőtt hát: 1. Thurzó (D. Lok.) 1:53 - 200 fűi felnőtt hát:

Pázmány (Nyiregyházi Elektromos) nyerte Debrecen teniszbajnokságát

Szombaton kezdődött el Debrecen város teniszbajnoksága az egyetem pályán Nyiregyháza, Kisvárdai és Debrecen teniszszövetség részvételével. A verseny érdekessége: a 10 éves Madai Zoltán 31 induló közül a felnőttek csoportjában első lett. Egyébként a versenyen a következő eredmények születtek:

A verseny részletes eredménye: Férfit egyes I. o.: 1. Pázmány (Ny. Elektromos), 2. Nánási (D. Lok.) 3. Tóth (D. Lok.) és Szokol (Ny. Lok.). Döntő: 6:4, 6:4

Férfit páros I. o.: 1. Fodor Nadányi (D. Lok.), 2. dr. Baffy, dr. Korompay (EDSE), 3. Pázmány, Szokol (Ny. Elektromos) és Veszprémi, Tóth (D. Lok.). Döntő 3:6, 6:1, 6:4.

Női egyes I. o.: 1. dr. Ruszné (EDSE) 2. Maday Piroška (EDSE), 3. dr. Jeneiné (EDSE) és dr. Kulinné (EDSE). Döntő: 6:0, 6:0

Ifjúsági leány egyes: 1. Szuhay (Ny. Elektromos), 2. Juhász (D. Lok.) 3. Virág (Ny. Elektromos) és Padányi (D. Főisk. DiSz). Döntő: 4:6, 6:3, 6:0.

Férfit egyes II. o. (31 induló): 1. Maday (EDSE), 2. Bacz (D. MEMOSZ), 3. Góth (EDSE) és Szokol (Ny. Elek.

Alkotmányunk első évfordulóján indítják útjára az egyfordulós bajnokságot. Egy hét választ tehát már el bennünket attól a naptól, mikor ismét kinyílnak a sporttelepek kapui és megkezdődik az 1950-es őszi bajnokság, mely érdekében, igazal-makban túlnó az eddigiekén.

Az elkövetkezendő hetekben, hónapokban nagy tétért küzdenek labdarúgó csapataink, mert fél év alatt eldől a bajnokság, illetve a kiesés kérdése. Ez a tény sokszorozza meg az egyesületek erőt, ez gyorsította meg a felkészülést, de ez vezette a csapatok vezetőit arra, hogy kellően erősítsék meg csapataikat. Nagy feladatok hárulnak a játékosokra, de nem kevésbé a játékevezetőkre is, mert egy-egy rossz csapatösszeállítás, vagy egy-egy játékevezetői hiba egy-évre visszavetetheti a csapat fejlődését.

A mérkőzés 4:1 (1:0) arányú Lokomotív-győzelmet eredményezett. A gólokat Szabó I. (2), Czibalmos és Losonczy, illetve Sikli lökték. Egyenlő Nagy már elég jó formát mutatott. A hátrésharmas legjobbjá Hidvégi volt, a második félidőben egyszerűen leradirozza a pályáról a volt Teherfuvar Borbélyát, Tisza megbízhatóan játszott, Kékedi formája is javul. Gyorsaságot kell megfokozni. Szalay egész gyenge teljesítményt nyújtott - el van hívva, több edzésre van szüksége. Szabó II. lelkesen küzdött, egy-két hét és ismét beilleszkedik a csapatba. A Lokomotív csatárcsapat Czibalmos gátlatódően játszott, néha azonban zeleburdi, no meg egy kis önzés is tapasztalható játékában. E hibák ellenére is nyereséges az együttműködés. Lendvainak több szép leadása volt, erőletűe még mindig gyenge, de azért ebben a csatársorban helye van. Szabó I. megfelel ezen a poszton is, egy középcsatárnak azonban még robbanékonyabbnak kell lenni.

A D. HONVÉD FÉRFIAK FOLYTATTAK GYŐZELMI SOROZATUKAT

Kézilabdázóink frontján az elmúlt vasárnap több debreceni siker született. Különösen értékes a D. Honvéd férfi csapatainak győzelme, mert a bajnokjelöltet verték meg - súlyos játékevezetői hibákkal tarkított mérkőzésen. A D. Lokomotív férfiak, valamint a D. MEMOSZ nők is győztek, a D. Honvéd lányok döntetlen eredményt értek el, csupán a D. EDOZS szenvedett vereséget. Eredmények:

Férfit páros: D. Lokomotív-Miskolci Építők 9:4 (3:1). Vezető: Berecz. Enyivel jobb volt a debreceni csapat, melynek góljait Takács (5), Barna, Kárpáti, Erik és Kazás lökték. A mezőny legjobbjá: Takács. - D. Honvéd-III. ker. Textil 6:4 (3:1). Vezető: Bognár. Több kiállítás történt, a játékevezető egyébként is nagyon gyengén működött. Meglepetés a debreceni fiúk biztos győzelme Góldobók: Kovács (3), Balogh, Kertész és Tóth. A mezőny legjobbjá: Kovács.

Nőknél: Bp. Lokomotív-D. EDOZS 5:2 (3:1). Vezető: Pap. A Budapesti lejárított mérkőzésen két egyenlőre jutott ellenfél küzdelméből a bajnokjelölt csak szerencsével került ki győztesen. A debreceni együttes góljait Dibácy és Erdei szerezte. A mezőny legjobbjá: Kristófné volt. - D. MEMOSZ-Sajószentpéteri Tárnai mérkőzés elmaradt, mert a vendégszám nem érkezett meg. A találkozó két pontját a debreceni együttes kapta. - D. Honvéd-III. ker. Textil 4:4 (2:2). Vezető: Bognár. Már 4:2-re vezettek a debreceni lányok. Góldobók: Mák (2), Tündikné és Tóth. A mezőny legjobbjá: Mák Mária.

A DISZ megyei sportbizottsága ma délután 5 órakor a Réval-gimnázium tornatermében DISZ-tornaversenyt rendez, melyen több kerületi ifjúsági bajnok is elindul.

SPORT

Sportszerű keretek között folyt le a D. Lokomotív-D. Honvéd találkozó

Nem volt három gól különbség a két csapat között

Atérzik ennek a nagyhorderejű ténynek jelentőségét az egyesületi vezetők, játékosok is. Az elmúlt vasárnap az ország valamennyi élcsapata komoly barátságos, esedeg díjmérkőzést vívott azért, hogy felkészülten álljon ki a bajnoki rajt alkalmával.

Debrecenben a város két együttese a D. Lokomotív és a D. Honvéd csapott össze. Előjáróban le kell szögeznünk, hogy mindvégig sportszerű küzdelem volt, amely oriaszi fejlődés az elmúlt évek DVSC-DDSE, avagy DVSC-DSZMTE mérkőzéseivel. Nem volt egy komolyabb belemelés, mindkét részről dícséret érdemelnek a labdarúgók, becsületes sportolókhoz illő játékukért.

A játékokban azonban már akadtak hibák - bőven is. A győztes csapatnak - a D. Lokomotív - kilencven perc alatt egy-két igazán kidolgozott támadása volt és szerintünk a Honvéd mezőnyben egyenrangú ellenfele volt az NB II-es csapatnak, mely útmutatásunk nyomán Szabó I.-et játszatta a csatársor tengelyében. És, hogy ez a tanács nem volt helytelen, arra bizonyítotték a veterán labdarúgó gólképessége és a csatársor valamiképp javuló játéka. Természetesen teljesítménybe sok-sok hiba is csúszott, de a jelenlegi játékosállományból Szabó I. centerjátéka a legkézenfekvőbb megoldás.

A Lokomotív egyébként javuló teljesítményt nyújtott. A ceglédiek elleni mérkőzéshez képest 100 százalékos a fejlődés, a D. Honvéd ellenben csak árnyéka önmagának. Unottan kizárólag a szívetlenül rugják a bőrt - egy-két labdarúgó kivételével - a Honvéd játékosai. Debrecen sporttársadalmával sokkal kelesebb jótéteményes a Honvéd, mely várományosa az NB III. bajnoki címnek. Egyenlőre jó labdarúgók közül áll az együttesük, azonban a csapatlétszámmal mintha bajok lennének.

A mérkőzés 4:1 (1:0) arányú Lokomotív-győzelmet eredményezett. A gólokat Szabó I. (2), Czibalmos és Losonczy, illetve Sikli lökték. Egyenlő Nagy már elég jó formát mutatott. A hátrésharmas legjobbjá Hidvégi volt, a második félidőben egyszerűen leradirozza a pályáról a volt Teherfuvar Borbélyát, Tisza megbízhatóan játszott, Kékedi formája is javul. Gyorsaságot kell megfokozni. Szalay egész gyenge teljesítményt nyújtott - el van hívva, több edzésre van szüksége. Szabó II. lelkesen küzdött, egy-két hét és ismét beilleszkedik a csapatba. A Lokomotív csatárcsapat Czibalmos gátlatódően játszott, néha azonban zeleburdi, no meg egy kis önzés is tapasztalható játékában. E hibák ellenére is nyereséges az együttműködés. Lendvainak több szép leadása volt, erőletűe még mindig gyenge, de azért ebben a csatársorban helye van. Szabó I. megfelel ezen a poszton is, egy középcsatárnak azonban még robbanékonyabbnak kell lenni.

A D. HONVÉD FÉRFIAK FOLYTATTAK GYŐZELMI SOROZATUKAT

Kézilabdázóink frontján az elmúlt vasárnap több debreceni siker született. Különösen értékes a D. Honvéd férfi csapatainak győzelme, mert a bajnokjelöltet verték meg - súlyos játékevezetői hibákkal tarkított mérkőzésen. A D. Lokomotív férfiak, valamint a D. MEMOSZ nők is győztek, a D. Honvéd lányok döntetlen eredményt értek el, csupán a D. EDOZS szenvedett vereséget. Eredmények:

Férfit páros: D. Lokomotív-Miskolci Építők 9:4 (3:1). Vezető: Berecz. Enyivel jobb volt a debreceni csapat, melynek góljait Takács (5), Barna, Kárpáti, Erik és Kazás lökték. A mezőny legjobbjá: Takács. - D. Honvéd-III. ker. Textil 6:4 (3:1). Vezető: Bognár. Több kiállítás történt, a játékevezető egyébként is nagyon gyengén működött. Meglepetés a debreceni fiúk biztos győzelme Góldobók: Kovács (3), Balogh, Kertész és Tóth. A mezőny legjobbjá: Kovács.

Nőknél: Bp. Lokomotív-D. EDOZS 5:2 (3:1). Vezető: Pap. A Budapesti lejárított mérkőzésen két egyenlőre jutott ellenfél küzdelméből a bajnokjelölt csak szerencsével került ki győztesen. A debreceni együttes góljait Dibácy és Erdei szerezte. A mezőny legjobbjá: Kristófné volt. - D. MEMOSZ-Sajószentpéteri Tárnai mérkőzés elmaradt, mert a vendégszám nem érkezett meg. A találkozó két pontját a debreceni együttes kapta. - D. Honvéd-III. ker. Textil 4:4 (2:2). Vezető: Bognár. Már 4:2-re vezettek a debreceni lányok. Góldobók: Mák (2), Tündikné és Tóth. A mezőny legjobbjá: Mák Mária.

A DISZ megyei sportbizottsága ma délután 5 órakor a Réval-gimnázium tornatermében DISZ-tornaversenyt rendez, melyen több kerületi ifjúsági bajnok is elindul.

Leányvári elég jól játszott. Botos és Losonczy közül - Botos jobb volt. Hajnal egy nagy lövésen kívül nem sokat mutatott.

A Honvédban Bartha a második gólnak hibás. Góttler volt a hátrésharmas legjobbjá, ez nagy szó, mert Czibalmos volt az ellenfele. Gere is megfelelt, Tömöri is jó játékot nyújtott. Beluch és Sarkadi formájuk elején tartanak. A csatársor egyben a csapat legjobbjá Csüllögh volt. A jövő nagy játékosra lenne, ha szívetlenül küzdenék. Borbély erősen visszajelölt, Sikli csak kényeszermeget, Nyirkos nagytudású játékos - viszont félénk. L. Nagy szürken, de lelkesen küzdött.

Harsányi még ideényeleji formában bíraskodott, de döntő hibát nem vétett.

Igy lett negyedik Kelet válogatottja

Kiss E. (D. Honvéd) két számban is a második helyen végzett

Nem a legbiztosabb előjelekkel kell utána Kelet válogatottja az országos vidéki bajnokságra. A diósgyőri viadalt megelőző válogatóverseny eredményei ugyanis nem kelthettek elbizakodottságot a versenyzőkben. Talán ez a tény fokozta ez-újket, közölközésüket a keleti kerület színtéri képviselői atlétáknak, mert több olyan számban is keleti győzelem született, amelyekben talán a versenyzők is csak előkelő helyezésekre számítottak. Különösen kiemelkedő teljesítményt ért el a nyír. egyházi Bánya, aki a 100 m-es síkfutásban 11.1 mp-vel az első helyen végzett és országos vidéki bajnok lett. A debreceni színtéri képviselő Kiss E. is megálta helyét: 110 és 400 m gátfutásban a második helyen végzett.

Itt adjuk a keleti atléták által elért eredményeket. Megállapíthatjuk, hogy a pontversenyben csak balsejérséssel - egy ponttal - került a negyedik helyre Kelet csapata, ez a tény elismerést válthat ki a sportemberekből.

Nőknél 100-on Paróczai harmadik, Nagy E. hatodik, 800-on Naményi bajnok lett, Kazi A. pedig a harmadik helyen végzett. Magasugrásban Juhász J. a második, Soós a

BRONSTEIN MÁR KÉT PONTLAV ZEVET

A sakkvilág bajnokjelölték döntőjében Bronstein a hetedik fordulóban is győzött, így előnye két pont-ra szaporodott. Jelenleg ez a helyzet: Bronstein 4.5 pont, Boleszlav szkij 2.5 pont.

HÉT X A TOTOBAN!

- 2 Szeg. Textil-Szeg. Lok. 0:3
2 MVSK-Szolnoki MTE 0:2
x KSZTE-EDOSZ Lendület 1:1
x KVSZK-K. Lombik 1:1
x OSZMTK-Elektromos 2:2
x CSZSE-Percesi Tárnai 1:1
x Sopr. Lok.-SZSFAC 2:2
x HVSK-GSE 3:3
x Ganz-Váci DTK 2:2
1 M. Szpárták-VVSV 2:0
Bratrstvi-Vlkovice 1:0
Teplce-D. Slavia 1:0
2 M. Textil-M. Pamut 1:2
2 Kerámia-E. Húsos 0:2

A magyar toto történetében eddig még nem fordult elő, hogy hét x-el dicséledhessen. Vasárnap azonban hét döntetlen eredmény született a totomérkőzéseken - meghozta a totóverseny az egymást követő mérkőzéseken. Így 12 és 11 találatos találatra darabonként 28.800 forintot fizetnek ki 18 darab 9 találatos, 19 darab 8 találatos szelvényre 1.200, illetve 394 forintot kapnak a szerencsés nyertesek.

harmadik helyen kötött ki, diszkoszban Villás negyedik lett, 80 m gátfutásban Soós elsőnek szakította el a célzalagot, Novák e számban ötödik helyezést ért el, távolban Paróczai meg egy harmadik helyet szerzett, Juhász ötödik, Kazi pedig hatodik lett, gerelyben Villás a hatodik helyen gyarapította Kelet pontszámát. Végül 200 m síkfutásban Soós a negyedik, Nagy E. a hatodik helyen kötött ki.

A férfiaknál 100-on Bánya 11.1-el lett bajnok, Kádár 11.5-el ötödik, 1500-on Kovács 4:00-el második, rúdugrásban Pálosi 320 cm-el negyedik, 110 és 400 gácon Kiss E. második, 100 m-es síkfutásban Szántó 110 gáton 17.5-el hatodik helyen végzett. Gerelyben Koncz 47.40 el negyedik, távolban Gidai 606 cm-el hatodik, 10.000 m gyaloglásban Maráz keleti kerületi csúcsot gyalozolva hatodik, 800 m-en Kovács 1:59.2-el negyedik lett, 10.00 m-es futásban Ragány az ötödik helyen végzett, a 200-as döntőben Bánya negyedik, magasban Kocsis harmadik, Bieber ötödik, 3000 m akadályon pedig Ujhelyi negyedik lett.

Pontversenyben: 1. Észak 176 pont, 2. Északnyugat 108.5, 3. Délnyugat 85.5, 4. Kelet 84.5, 5. Dél 62 pont,

A D. Lokomotív kosárlabdázók nagy sikere

Szabó István elvtárs, Pártunk Központi Vezetőségének tagja 1948-ban kupát ajánlott fel kosárlabdázóink részére, amelyért minden évben a keleti kerület legjobb csapata vív átáz küzdelmet. A szép vándor-díjat az elmúlt esztendőben a D. Lokomotív szerezte meg, az idén - hatalmas küzdelem után - ismét a Lokomotív-fiúk győztek.

A mérkőzéseket a D. Lokomotív megszépített sportcsarnokában játszották le. Kárpáti Dező, a megyei sportalsztály nevében köszöntötte a csapatokat, majd Percecényi Gyula (D. Lokomotív) indítványára üdvözlő táviratot küldtek Szabó elvtársnak. Ezután került sor az összecsapásokra. D. Lokomotív-D. MEMOSZ 50:26 (23:12). Kosárdobók: G. Nagy (13), Rácz (8), Percecényi (7) Lenchés (7), Földesi (5), Fazekas (4), Sági (3), Szénási (2) és Berecz, ill. Fodor, Molnár (8-8), Edvi (6), Csehik (4). - D. Lokomotív-Szolnoki Lokomotív

69:41 (37:20). A debreceniek kosárdobói: G. Nagy (18), Percecényi (10), Sági (9), Fazekas (8), Vass, Lenchés (6-5), Földesi, Rácz, Berecz (4-4), Szénási (2). - D. Lokomotív-Nyiregyházi Lokomotív 45:44 (29:23). Nagy-szerű mérkőzés. G. Nagy gólképessége döntőhatár el egy ponttal a mérkőzést. Kosárdobók: G. Nagy (16), Földesi, Lenchés (9-9), Vass (7), Percecényi (4). - A többi eredmény: Ny. Lokomotív-D. MEMOSZ 72:45 (32:23). - Sz. Lokomotív-Ny. Lokomotív 63:61 (33:26). - Sz. Lokomotív-D. MEMOSZ 71:46 (40:17). A „Szabó István” kupa végeredménye:

- 1. D. Lokomotív 3 3 - -164:111 6
2. Sz. Lokomotív 3 2 - 1 175:176 4
3. Ny. Lokom. 3 1 - 2 177:153 2
4. D. MEMOSZ 3 - - 3 117:133 0

A kupa legereményesebb kosárdobói: Turzai (Sz. Lok.) 77, Kóvári (Sz. Lok.) 56, Váradi (Ny. Lok.) 55, G. Nagy (D. Lok.) 47, Fodor (D. MEMOSZ) 45.

NYIREGYHÁZA-UJFEHÉRTŐ-NAGYKÁLLÓ-NYIREGYHÁZA

Útvonalon kerékpárosversenyt rendezett az Ny. Lokomotív. A D. Lokomotív kerékpárosai közül a főversenyben a sűrűséből felébült Csillagos második, Kovács negyedik lett. Az ifjúsági vaskerekesek csoportjában Szany (D. Postás) győzött, Csorba (D. Lokomotív) második, Szabó (D. Lokomotív) pedig a negyedik lett. Vaskerekese felülteknel Farkas (D. Postás) a második helyen végzett.

A DISZ bajnokának műsora, ma délután 5 órakor a Réval gimnázium tornatermében a tornaversenyt rendezték meg - Szerdán, csütörtökön és pénteken az egyetemi sporttelepen - mindhárom nap délután 5 óráig - a teniszversenyt bonnyolítják le. Egyéni, páros és vegyespáros számok lesznek. A versenyen indulhat minden DISZ tag. A nevezéseket Szeremdy Miklóshoz (DISZ, megbízottsága) kell eljuttatni ma estig. Nevezési díj: egyéniben 2. párosban, vegyespárosban 4 forint. Az első három helyezett - ezámonként - éremdíjazásban részesül.

BETŰ-POSTÁS 5:1 (1:1). Béke Kupa mérkőzés. Góllövők: Herczegh (3), Sily és Török, ill. Szabó.

VASÁRNAP rendezték meg Nyiregyháza keleti, északi és déli keleti játékevezetők ez évi kongresszusát. A JT országos központját Kárpáti József, Somlai Ottó és Róza Ferenc képviselték. Debrecenből közel 40 játékevezető vett részt a kongresszuson, mely a megjelölt részére értékes tanulságokkal szolgált.

Népmvelőink munkáját segíti elő NÉPNEVELŐ füzet olvasása.

Tömegszervezeti közlemények

DISZ. E héten a DISZ üzemi és területi szervezeteiben taggyűlések lesznek. Napirendi pontok: 1. Koreai Hét kiértékelése. 2. Az Alkotmány ünnepének megünneplése. A napirendi pontokat a titkár elvtársak szolgálatban tartásuk és gondosan készüljenek fel. — Szerda délután 6 óra-ig üzemti titkári, csütörtökön délután 6 óra-ig pedig területi és iskolai értekezlet lesz. A megjelenés minden titkár elvtárs részére kötelező.

KIOSZ. Felkérjük azon kártyásokat, akik a Rákosi-per olvasására keddi napra jelentkeztek, ma pontosan 6 óra jelenjenek meg a KIOSZ székében. — Kereskedők részére ma adófités kamatmentesen.

KIOSZ. Asztalos szakosztály szerdán 7 óra-ig ülést tart. — Fogműves, látszerész szakosztály szerdán 6 óra-ig ülést tart.

MNDSZ. Városi titkárságának a verseny hirdetése szerdán d. u. 5 óra-ig az MSZT helyiségében lesz. Kérjük minden MNDSZ asszonytársat, hogy pontosan járuljon hozzá, hogy a versenyhirdetést pontos időben tudjuk megkezdni. Így a heti napok az összevont hónap miatt mindentől elmaradnak.

Textil és ruházati ipari dolgozók szakszervezete csütörtökön délután 5 óra-ig taggyűlést tart a Szechenyi u. 1. szám alatt. — A vasutas szakszervezet értesíti nyugdíjas tagjait, hogy 21-én reggel 9 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság kulturtermben nyugdíjas taggyűlést tart.

Debreceni Közalkalmazotti Kórus összes tagjait felkérem, hogy a Debreceni Városi Tanács megalakulása alkalmával a közgyűlésen való részvétel végett a Városháza kistanácstermében ma fél 10 óra-ig jelenjenek meg.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság felhívja az összes utca- és háztömbbizalmi elvtársakat, hogy az amerikai szövegnyomnak ellenőrzését szigorúan a közelebbiekben, tömbjükből ellenőrzés, mert minden utca- és háztömbbizalmi a rendelkezés alapján felelős. Ugyanilyen szigorúan ellenőrzik a műszaki ügyosztály által kibocsátott rendeletet, hogy az építkezéseket és

az anyaglerakódásokat az utcán, vagy az úttesteken csak engedély alapján lehet tartani és ezt köteles a háztulajdonos, vagy vállalkozó mester felmutatni az utcabizalmi felügyelőnek. Ha kérszük, nem tennének eleget, jelentésük a titkárságnak.

Hirdetmény. Felhívja a városi számvédelem azokat a városi nyugdíjasokat, özvegyeket, kegydíjasokat akik Ötéves tervkölcsonn kötvényi jegyezték, hogy kötvényük átvétele végett 1950 augusztus 17-18-ig és 19-én a hivatalos órák alatt (délután 9-12-ig) a városi házpenztáránál (városháza I. em. II. szoba) feltehetően jelenjenek meg.



BEKE (VOLT APOLLO) Csütörtökig bezárólag! Órel-gőzös pusztulása Szovjet film VIGSZINRAZ: Szerdán utoljára Dr Kovár esete Új cseh film! METEOR: Szerdán bezárólag! Órel-gőzös pusztulása Szovjet film JÖNI JÖNI Ország a békén

Bészler és Dávid

vaskereskedése elköltöztött Hatvan-u. 6 alá

LEGMAGASABB napi áron veszek: karikahajós, bobinos női varrógépet hibásat is, és használt kerékpárt, Mgoose György tér 11. Sz. 2775-9

NOI varrógépet, jókarban levő kerek megvételre Simonffy u. tejpiac 1-es sátor, Sz. 2807-9

ELADÓ RUHAFALE KÉT rend sajtásos magyarruha eladó, Péterfia u. 29. keresztútján Sz. 2812-10

VILÁGOSZURKÉ terítőny jó állapotban eladó Kossuth u. 54. 4560-10 41-es új angol csizma eladó Monostor u. 1. Kigyó-utcánál. 4522-10

ELADÓ BUTOR KÉTSZEMÉLYES és egy személyes rekamiék, fotó, lek és hencserek kaphatók és megrendelhetők Rákóczi-u. 35. Bálintnál. 11

FIGYELEM! Festett háló, konyhabútor, saját készítésű, Arany János-u. 1. udvarban. Schwarz Sámuel.

ELADÓ egyajtós kiscsék rény, asztaltűzhely, háztartási cikkek. Szoboszlai uti bérház, Goldmann. 5609-11

KEMÉNYFA gyermek-40 kerékkel eladó, Kút-u. 40. szám Sz. 2791-11

ELADÓ: két szép, modern fotel, hozzávaló székekkel, kihúzó asztallal; zománcozott asztaltűzhely, szelánci, íróasztal, ruha, szekrény, cioszobafal. Erzsébet-u. 44. Sz. 2827-11

VESEK házszoba és vegyes magános — romos — bútorok. Mezei, Erzsébet utca 44. Sz. 2828-11

HENCSEK állandóan kapható kárpitosmunkát gyorsan pontosan készítik Kálvini tér 12. 2795-11

KONYHABÚTOR, láda, asztal, cellár, kis szőnyeg olcsón eladó, Hatvan u. 13. I. em. 3. Sz. 2794-11

MINDENFÉLE használt bútor veszek és adok, Eötvös u. 72. Sz. 2799-11

ELADÓ különféle ülőbútorok, asztalok, toalettkörök, kenderék, függönytartó, Bethlen u. 47. Sz. 2818-11

MODERN diófa háromajtós szekrény íróasztal, modern fotel kihúzó asztal székkel olcsón eladó, Erzsébet-u. 44. Sz. 2820-11

FESTETT házszoba új komplett eladó Piac u. 77. festőműhely. Ny 1045-11

KÜLÖNBÖZŐ bútorok eladók Hatvan u. 65. sz. I. lakásban. Ny 1062-11

REKAMIÉK szelönök, zold árban kaphatók, javított váltók, Péterfia 56 Jyurgyevia — Vidékieknek áruajánlása. Ny 1054-11

DUPLA rekamié, egy és kétszemélyes hencserek, szék, sürgősen eldők, Batthyány u. 7. Sz. 2784-11

EBÉDLŐKREDENO konyhasztal, két hokedli eladó Kőcsey utca 10. Sz. 2778-11

HENCSEK, vitrin, fátaló hintőszék ágyasodrony, özszeccsukó vasgép, más bútorok eladók, Hatvan u. 27. pince, balra. Sz. 2762-11

RÁDIO VILÁGVEVŐ 3+1 rádió, árcsón, megbízásból eladó Apaffy u. 18. 756-12

VILÁGVEVŐ rádió olcsón eladó, Vendég u. 7. Sz. 2819-12

VILÁGVEVŐ szuper rádió, 3+1-es, eladó, Kálvini tér 3. Sz. 2810-12

VILÁGVEVŐ 3+1 rádió alkalmi vétel megbízásból, árcsón eladó, Apaffy u. 18. 4603-12

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS PRECIZ munka, olcsó ár, szuperhangolás. NANASSY Piac-u. 87. 12

JOHANGU zenegépes rádió eladó, Bethlen u. 41. Szabó. 4582-12

AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR KERÉKPÁROK zsírozása varrógépek, gumicsizmák javítása kerékpár külsőgumi vulkanizálása Nagy Istvánnál, Szechenyi u. 2. 3611-13

DKV 200-as jókarban sürgősen eladó, Piac u. 42. Vendéglo. Sz. 2785-13

175 cm3 Jawa speciál motorkerékpár eladó vagy elcserehető 125, 250 cm3-re megtekinthető hétféltől Nagy Berec u. 2. Ny 1047-13

SACHS 100-as, generálózott eladó. Darabos u. 15. 4422-13

DKW 350-es motorkerékpár, kitűnő állapotban eladó. Megtekinthető Hortobágy-u. 13. Rozsonál.

IRÓGÉP, sokszorosítógép, számológép javítás, vétel eladás: Ludmár, Szent Anna-utca 10. (bérház). Telefon: 49.07. Sz. 2802-15

VARRÓGÉP ELSŐRENDŰ Singer súly, vesztős, bobinos golyóscsapágyas női varrógép eladó, Simonffy u. 69. 5-ik ajtó. Sz. 2788-14

VARRÓGÉPEKET rádió, gramofonokat, irógépeket legújításosabban elad, veszt: Soltész, Kálvini tér 12. Sz. 2782-14

IRÓGÉP, varrógép, számológép, gyorsírózó adok, vesztős és javítók, Molnár műszerész, Kossuth u. 31. udvarban Ny. 1042-14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM IRÓGÉP, sokszorosítógép, számológép eladás, vétel, csere: Székéné, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2716-15

TÁSKAIRÓGÉP eladó. — Hatvan-u. 42. 4. ajtó balra Gutmann. 4330-15

HANGSZER RÖVID páncélos zongora György tér 8. jobbra 2. ö. kiállításban eladó Magocs György tér 8. jobbra, 2. ajtó. Ny 1056-16

MODERN jazzgitár eladó Homok-u. 66. 4471-16

RÖVID zongora eladó. — Szent Anna-u. 23. 2. lakás 4220-16

TÜZHELY ZOMANCOZOTT tüzhely, kisasztal, ülőbútor, vitrin, edények, üvegek eladók 3-5-ig. Bika-bérház II. 3. 1607-17

CSEREKÁLYHAK átrakását szentüléssel felelőséggel vállalom vidéken is. Új kályhák és kandallók megrendelhetők Mese István kályhamester Debrecen, Holló János-u. 8. sz. volt Margit-fürdővel szemben. 17

TÜZHELYEK olcsón jót állással szénhez is kaphatók. Vasútlejt, Hatvan-u. 61. szám. Sz. 17

GYERMEKKOCSI GYERMEKKOCSI, sport, mély, legszébb kivitelben nagy választékban kapható Piskoltnál, Piac-u. 42. Ny 1039-18

GYERMEKKOCSI, mély, fehér, alig használt eladó, Hatvan-u. 58. balra 1. 4583-18

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhetők. — Gyermekkocsit veszek. — Villanykörtécser. Hunyadi utca 11. Sz. 2824-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ VETŐGÉP, járgány, kör, szivattyú, egyéb gazdasági eszközök eladók, Hatvan-u. 41. sz. Nagy. 4555-19

FRANCIA GYEPLO és egyfőzőző való kettősrud eladó. Péterfia u. 29. keresztútján. Sz. 2811-19

ÉPÜLETANYAG TEGLA egész nagy tétel vegyesen eladó. Markotai, 1708. Mór 16. 4511-27

TEGLA eladó Bajcsy-Zs utca 69. Solymosnál. 4400-29

TEGLA, ablak, ablakozók, kétszárnyú üveges a-olcsón eladó. Vörö-Hadsereg-útja 31. Illatszár-12

BONTÁSBOL téglák, 7 darab 6 és 7 méteres gerendák eladók. Török Bálint u. 19. Ny 1058-20

JO használt deszka eladó Csapó 41. 4589-20

DESZKA, gerenda, vasanyagok, válasszfallap téglák eladó. Blaháné-u. 7. Rend-örseg mellett. 4606-20

PAPIRZÁKOKAT veszek félfenekü vashordó, deszka szelven eladó, Hatvan u. 21. Sz. 2761-21

3 darab 150x200 beüvegezet tvasablak, rézhordócsap, géphajtásos csiszológép 34.00 fiú félcipő, 38 nősziandál eladók, Nap u. 4. Petőnél. Ny 1044-21

KÉZIKOCSI nagykerékű golyóscsapágyas, nagyteherbíró eladó Csapó u. 55. keresztútján. Ny. 1046-21

KONYHAI vízleöntő, kagyló — üntöttvasból — csappal felszerelve eladó. Nyomató-u. 6. Sz. 2808-21

KÉT darab 7 hektós hordó, morzsológép, krumpli, fűléstű, tizedes mázsa, kocs, stb. sürgősen eladó. Egri Imre, Holló János út 48. szám. 4382-21

LOHUSÁRU olcsó és jól Kolbász 6 forint, darált-hús 4.80 forint, Mester-u. 38. Fülöp lómezőáros. 4345.22

FEST, tisztít Nagy kelme festő, Szechenyi-u. 50. Feltétel: hely: Halköz, varrodában. Sz. 2755-22

BOROSHORDÓK, használtak, kitűnő állapotban eladók. Heredovszky, Pest-utca 11. kisállomásnál. Telefonszám: 42.70 4042-21

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. Dalmi kalaposmester, Vár-u. 2. (Csapó-u. sarok.) 22

ZOMANCTÜZHELYEK szakszerű javítását, samot-ozását vállalom, használt tüzhelyeket veszek. Csapó-utca 87. Sz. 2781-22

BOTH István és fia bádogmesterek vas- és réz-üstök önozását vállalják. Kazinczy-u. 6. Sz. 2780-22

SODRONYAGYBETÉTEK, drótkerítések, drótfonatok, mindenféle vasbútorok készítenek: Ottónál, Rákóczi-utca 13. Sz. 2751-22

JAMPCR ERZSEBET női szabóságát áthelyezte (szabó-utca 16. alá. Ny 1030-22

HÁZIASSZONYOK, pékek gyógyszeresek! Mindenféle üntüléskészítők nagy választékban kapható, Varga szita készítőmesternél, Csapó 29. Ny 1049-22

ESERNYŐ ezakszerű javítása áthúzása és új esernyők Lukács esernyőszítőmester Arany János u. 8. Ny 1041-22

CSIZMASÁMFA 70 forint kaptafa, cipősamfa legolcsóbb Jambor István kaptafakészítő mester, Kossuth utca 49. Ny 1008-22

SZAPPANNAK való zsírcsokot szappanna ácserezlek. Kőlcsey u. 8. Pál János. 4439-22

SZÖRMEBUNDÁJA átszabását, javítását, készítését szolid árban vállalja Jakab Antal szűcsmester, Kossuth utca 25. udvarban. Ny 1004-23

ROLLÓS ajtó, sütődefel-szerelés, ajtó, ablak eladó Leiningen 17. 23

DESZKAANYAGOK, vas-kályhák, villásburák, kézi-szárítók eladók. Rákóczi-utca 41. 4610-22

PIGNICZKY István órák áthelyezve Szent Anna u. 1. szám. Béke-mozgóval szemben. 22

RÁTÉTBETŰT monogramot, lukcakkot, himzést toledót a legszébben készítenek. Varga-u. 7. 22

POLOSKAIRTÁST cíán-gázzal felelősséggel vállal: Kiss, Méliusz, tér 7. Telefon: 36.89. Sz. 2757-22

BÖRÖNDJAVÍTÁST, retli-külfestést vállalom: Szilágyi bóröndös, Simonffy-u. 4. szám, tejpiac. Sz. 2797-22

FIGYELEM! Gomb, esztí-áthúzását olcsón készítik, garantált mosható alkát-résszel, Croszné, Egymalomban utca 3. 4554-22

BUNDÁJÁT alakíttassa, javíttassa divatos formára Kátona Vilmos szűcsmester, Simonffy u. 2. 4553-22

LEGSZÉBB szövetekekből ferfiruha — mérték után, anyaggal — 350-től Tegdes-nél, Kálvin-tér 19. Sz. 2816-22

KOREA, KINA és más országok cimereit testett és himzett kivitelben készítenek: Péthő kézimunkaipar, Szent Anna-u. 10. Telefon: 42.20. Sz. 2803-22

SZÖRMEBUNDÁKAT, bóröndöket készítek, alkakítok, javítok, veszek, eladok: Köváry szűcs, Vörö-Hadsereg-útja 67. emelet. Sz. 2796-22

POLOSKAIRTÁST cíán-gázzal felelősséggel vállal: Kiss, Méliusz, tér 7. Telefon: 36-89. 4054-22

RÁTÉTBETŰT monogramot, lukcakkot, himzést toledót a legszébben készítenek, Varga-u. 7. 22

HASZNALT boroshordók eladók. Javításokat vállalok. Badermann kádár, Rákóczi-u. 9. 4493-22

TYUKNAK, nyúlnak alkalmas kétékezes deszka-ol, régi foték eladók. — Könyök-u. 8. 4326-22

ALLAT UJ 42-es 25 keretes méh-kaptár eladó. Csapó-u. 41. 4537-23

SZEP tejes malacok és kocák eladók. Kardos-u. 5 (Nagyerdei-környék) 4318-23

NEGY darab berkshiri malac felesbe kiadó. Csapó-u. 25. 4601-23

HASASKOCA eladó Góhér-u. 26. 4460-23

INGATLAN ELADÓ Telesi 92. számú ház részben is. 4396-24

NAGYERDŐN házhelyet eladók, két villateket házzal, cserétek. Bussán, Csemete-u. 14. 4534-24

CSAPOU. 41. ház felér-sze eladó. 4588-24

HOMOKU. 82. sz. ház eladó. Gazdálkodónak is alkalmas, kétszobás lakás beköltözhető. Ny 1051-24

ELADÓ Doboz-u. 5. sz. ház, ugyanott jókarban lévő Berkel mérleg. Ny 1065

UJ családi ház Alsó József, Rákóczi u. 818. sz. 2 szoba, mellékhelyiséggel, 370 n-öi termőgyümölcsös-sel eladó. Kőlcsey-u. 3. 4453-24

ANDRASSY-úti villatelek, víkkendházzal sürgősen eladó Kossuth u. 1. első ajtó Sz. 2767-24

ELADÓ Görbe-u. 3. sz. ikerbákos új ház kétszobás lakás beköltözhető. 28.000. Homok u. 58. örökla. Csige kertben nagy telkekkel 14.000. Kécses ingatlan közvetítő, Homok sz. 4600-24

ELVESZETT VASARNAP reggel elvesztettem pénztárcámat a kisd. Hajdúsági Bórgyártól a kis. Állomásig. Kérem a b. megtalálót, adja vissza. — Kigyó-u. 31. 4583-25

SZENTPETERSZEG Földműveszövetkezet bélyegzője elvesztett. Felelőséget érte nem vállalom. Az új bélyegzőnk: „Föld-műveszövetkezet Szentpeterszeg. 4596-25

NEPLAP Politikai naplaj Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky-utca 1. Telefon: 42.34

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky-utca 1. Telefon 30 0

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉS DIJ EGY HORA 11 FORINT Postatakarékpénztári Csekk száma szám: 509.992

APRÓHÍRDETÉS

TÖBB JÁRMŰ BEFOGADÁSÁRA alkalmas Garaget keresünk A KIADÓHIVATAL RÉSZÉRE, KÜZEL KIADÓHIVATALUNKHOZ

SÁRMÁNY Katalin konyha, Péterfia és Eötvös sarok. Szemétkész, szűcs-alkotó végleges nyomtatás elavítottáca. Ny 1007-05

NEMZETI Vállalatok szövetkezetek olcsó bútorai, fuvarozása Szabónál, Rákóczi u. 60. T: 38-02. Ny 1053-05

ÁLLAMI Biztosító Nemzeti Vállalat szervező munkatársakat felvezi. Jelentkezni: Hatvan u. 1. sz. 4429-03

KÖMŰVES SZAKMUNKÁSKOCSI FELVÉSZÜNK JELENTKEZÉS KÖSSÜPH UTCA 3. DEBRECENI MAGASÉPÍTÉSI NY MUNKA-ERŐGAZDALKODÁS. 4602-03

BEJÁRÓNO pár órára azonnal felvétetik. Péterfia 29. keresztútján. 4605-03

ONÁLLÓAN főző, gyermekszerező bejárónőt gyervek azonnal. Frank, Svétits-bérház, III. lépcső. 4599-03

LAKÁS ELCSEPFLEM DEBRECENI BELVÁROSI KÉTSZOBÁS ÖSSZKOMFOR-TOS, MAGASFOLDSZINTI LAKÁSOMAT BUDAPESTI ESEITEG NAGY-BUDAPESTI KÉTSZOBÁS-SAL, ARANY JÁNOS-U. 12. 2. AJTÓ. ERDEKELŐNI DELELŐTT. W-1

ELCSEPFLEM DEBRECENI lakásom Nyil. egyházi. Előfizettem illés Tóth Piac u. 58. II. b. 1. em. 16

ELCSEPFLEM debreceni lakásom Nyil. egyházi. Előfizettem illés Tóth Piac u. 58. II. b. 1. em. 16

ELCSEPFLEM utcai két szoba, konyha-csoszobás lakásomat Csapó utca környéki hasonlóval, Monvéd-úchenyi u. 5. jobb u. 1. ajtó

ELCSEPFLEM 2 szobás lakásom, szel. pincehelyiséges lakásomat 1 szoba, konyha, szel. lakásért. Busi-u. 20. 4613-05

BUTOROZOTT SZOBA BUTOROZOTT szoba kiadó konyhasználattal. — Görbe-u. 2. 4612-05

BUTOROZOTT szoba 2.3 személynek, házasparnak kiadó. Görbe-u. 3. 4611-05

KÉT női kvartélyba felvétetik Garai-u. 28. 4608-05

UTCAI bútorozott szoba kiadó. Vörö-Hadsereg-útja 10. II. 4. 4591-05

BUTOROZOTT szobába komoly dolgozó nő vagy tisztviselőnek keresek lakotársnak. Ótalmom u. 9. 4498-05

BUTOROZOTT szoba 1.2 férfinak kiadó. Kút-u. 128. 4598-05

EGY ágy kiadó albérli részére. Csapó-u. 41. keresztútján. Sz. 2821-05

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG kiadó Szabadság-út 33/b. 4586-07

VETEL TOLLAT, palyhet magas áron megveszi Földműveszövetkezet, Nyugati-u. 2. 4028-00

DESZKÁT, gerendát, fa, tetezt, polcotat veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 4. szám. Sz. 2763-05

NYLON HULLADÉKOT VESEK, GROSZ, PIAC-UTCA 56. Ny 1040-05

OSKA autógumi külső veszek. Kilija 1-3 forint. Csapó 98. Gombács. Ny 1034-09

KERESEK kétszobás kom-fortos jóságterítés lakást költözésmegterítést fizetek. Vörö-Hadsereg útja 28-c. III. e. 4547-04

ELCSEPFLEM 2 szobás lakásom, szel. pincehelyiséges lakásomat 1 szoba, konyha,